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COMUNICAT
ta invitația președintelui și primului ministru al Republicii Indonezia, dr. Sukarno, președintele 

Consiliului de Stat al R. P. Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, împreună cu președintele Consiliu­
lui de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, va face o vizită în Indonezia în prima jumătate a lunii 
octombrie 1962.

LUCRĂRILE AGRICOLE DE EMM

COMUNICAT
privind vizita de prietenie a delegației de partid 
și guvernamentale a Republicii Democrate Germane 

în Republica Populară Romînă
La invitația Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, a 

Consiliului de Stat șl a Guvernului Republicii Populare Romine, o delegație 
de partid șl guvernamentală a Republicii Democrate Germane, condusă 
dj^ tovarășul Walter Ulbricht, prlm-secretar al Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Democrate Germane, a vizitat Republica Populară Romînă 
de la 15 la 19 septembrie 1962.

Delegația de partid și guvernamentală a Republicii Democrate Ger­
mane a vizitat orașul București, regiunile București, Ploiești, Bacău și 
Brașov. Pretutindeni oamenii muncii au întîmpinat pe solii primului stat 
german al muncitorilor și țăranilor cu manifestații de caldă prietenie, 
expresie a adîncilor sentimente frățești pe care poporul romîn le are 
față de oamenii muncii din Republica Democrată Germană, constructori 
ai socialismului.

în cursul vizitei, între delegațiile Republicii Populare Romîne șl Re­
publicii Democrate Germane au avut loc tratative la care au participat:

Din partea romînă :
Gheorghe Gheorghlu-Dej, prim-secretar al Comitetului Central al 

Partidului Muncitoresc Romîn, președintele Consiliului de Stat, Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, președintele Consiliului de Miniștri, Chivu 
Stoica, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, secretar al Comitetului Central ai Partidului Munci­
toresc Romîn, Mihai Dalea, secretar al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, președintele Consiliului Superior al Agriculturii, 
Mihail Florescu, membru al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, ministrul industriei petrolului și chimiei, Corneliu Mănescu, minis­
trul afacerilor externe, Mihail Petri, adjunct al ministrului comerțului 
exterior, Ștetan Cleja, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Re­
publicii Populare Romîne în Republica Democrată Germană.

Din partea germană :
Walter Ulbrlfcht, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului 

Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat, Bruno 
Leuschner, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, 
membru al Consiliului de Stat, dr. Lothar Bolz, vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri și ministrul aiacerilor externe, președintele Partidului 
Național Democrat din Germania, Hans Reichelt, ministrul agriculturii, 
colectărilor șl silviculturii, membru ai Prezidiului Partidului Țărănesc 
Democrat din Germania, Gunther Wyschofsky, vicepreședinte al Comisiei 
de Stat a Planificării, Erwin Kerber, adjunct al ministrului comerțului 
exterior și lntergerman, Johannes Konig, adjunct al ministrului afacerilor 
externe, prof. dr. Wolfgang Schinner, directorul Uzinelor „Walter Ulbricht" 
— Veb Leuna, membru supleant al Comitetului Central al Partidului So­
cialist Unit din Germania, Frieda Sternberg, președinta cooperativei agri­
cole de producție „Ernst Thalmann" din Bennewitz, raionul Wurzen, 
Annerose Seifert, muncitoare chimistă la Uzinele „Walter Ulbricht" — 
Veb Leuna, Wilhelm Blck, ambasador extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Democrate Germane în Republica Populară Romînă.

Tratativele i-au desfășurat într-o atmosferă deosebit de prietenească 
*1 cordială. Cu acest prilej a avut loc un schimb de experiență asupra 
problemelor principale ale construcției socialismului în cele două țări ți 
B_a procedat la un schimb de păreri asupra întăririi șl adîndril continue 
a relațiilor frățești dintre cele două țări șl partide, asupra lărgirii legă­
turilor reciproce politice, economice și culturale, precum și asupra prin­
cipalelor probleme Internaționale. In toate problemele examinate a exis­
tat O deplină unitate de vederi.

I.
1 Delegația de partid și guvernamentală a Republicii Democrate Ger- 
thane a avut prilejul, în timpul vizitei sale In Republica Populară 
Romînă, să la cunoștință de construcția socialistă și de cuceririle po­

porului romîn. Delegația este adînc impresionată de succesele remar­
cabile obținute de poporul romîn de la eliberarea sa, sub conducerea 
Partidului Muncitoresc Romîn. Romînia s-a transformat, dintr-o țară cu 
o industrie slab dezvoltată și cu o agricultură înapoiată, într-o țară cu o 
industrie socialistă care s-a dezvoltat întT-o măsură însemnată și cu o 
agricultură socialistă înfloritoare.

De o mare însemnătate pentru desăvîrșirea construcției socialiste în 
Republica Populară Romînă a fost încheierea transformării socialiste a 
agriculturii în primăvara anului 1962.

Succesele obținute în construcția socialistă au dus nu numai la o 
ridicare însemnată a nivelului de trai al poporului romîn, ci și la creș­
terea continuă a prestigiului Republicii Populare Romîne pe arena inter­
națională.

Delegația de partid și guvernamentală a Republicii Populare Romîne 
subliniază cu deosebită bucurie succesele remarcabile pe care le-au în­
registrat oamenii muncii din Republica Democrată Germană în construc­
ția socialismului. Ea împărtășește sentimentele de îndreptățită mîndrie ale 
oamenilor muncii din Republica Democrată Germană pentru cuceririle lor 
socialiste. Sub conducerea partidului clasei muncitoare șl prin colabo­
rarea partidelor și organizațiilor de masă în cadrul Frontului Național al 
Germaniei Democrate, în Republica Democrată Germană reînvie nobilele 
tradiții ale umanismului german, înflorește o nouă cultură, socialistă, 
continuatoare a aceleia care a dat omenirii pe Goethe și Schiller, Bach 
și Beethoven, pe marii dascăli ai proletariatului, Marx și Engels.

Cele două delegații consideră că succesele și perspectivele de dez­
voltare ale țărilor lor se datoresc aplicării consecvente a învățăturii 
marxist-leniniste, apartenenței la mărețul lagăr al socialismului, colabo­
rării și într-ajutorării frățești cu celelalte țări socialiste și, în primul 
rînd, sprijinului internaționalist al Uniunii Sovietice.

In cursul tratativelor, delegațiile au examinat pe larg problemele 
colaborării în toate domeniile dintre Republica Populară Romînă și Repu­
blica Democrată Germană. Ambele delegații constată cu satisfacție că 
prevederile Declarației Comune din aprilie 1957, semnată cu prilejul vizitei 
în Republica Democrată Germană a delegației de partid și guvernamen­
tale a Republicii Populare Romîne, au fost îndeplinite, contribuind la lăr­
girea relațiilor de prietenie și colaborare frățească dintre cele două state. 
Astfel, volumul schimburilor de mărfuri realizat între Republica Populară 
Romînă și Republica Democrată Germană în anul 1961 a sporit de circa 
două ori față de cel realizat în anul 1957, iar Acordul comercial și 
de plăți încheiat pe anii 1961—1965 prevede creșterea continuă a schim­
bului de mărfuri. S-au intensificat, de asemenea, colaborarea tehnico- 
științifică, schimbul de documentații și de specialiști, în scopul îmbună­
tățirii producției și calității unor produse, precum și pentru construirea a 
noi capacități de producție.

îndeplinirea Acordurilor Guvernamentale din 1956 șl I960 cu privire 
la construirea combinatului de industrializare a stufului de la Brăila, la 
care participă Republica Populară Romînă, Republica Democrată Germană, 
Republica Socialistă Cehoslovacă și Republica Populară Polonă, constituie 
un exemplu de colaborare a mai multor state socialiste pentru rezol­
varea unor sarcini economice importante, în interes comun.

Ambele delegații subliniază Importanța deosebit de mare a Consfă­
tuirii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești ale țărilor 
participante la Consiliul de Ajutor Economic Reciproc și a hotărîrllor 
celei de a XVI-a Sesiuni a C.A.E.R. pentru întărirea continuă a siste­
mului economic mondial socialist. Ele își exprimă convingerea că adin- 
cirea colaborării, coordonarea planurilor de perspectivă, continua perfec­
ționare a diviziunii Internaționale socialiste a muncii asigură dezvoltarea 
cu succes a bazei tehnlco.materiale a socialismului, lichidarea treptată a 
diferenței dintre nivelurile de dezvoltare ale țărilor socialiste, creează 
condiții pentru dezvoltarea mal rapidă a economiei fiecărei țări în parte
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Plecarea delegației de partid și guvernamentale
Joi dimineața delegația de partid 

șl guvernamentală a Republicii De­
mocrate Germane, în frunte cu to­
varășul Walter Ulbricht, a părăsit 
Capitala inapoindu-se în patrie.

De Ia reședința oaspeților pînă la ae­
roportul Băneasa mii de bucureșteni 
au salutat cu căldură pe solii poporu­
lui Republicii Democrate Germane. Cu 
flori și stegulețe, prin urale și aplau­
ze îndelungate, oamenii muncii ma­
nifestă pentru prietenia dintre R.P. 
Romînă și R.D. Germană.

Tovarășii Walter Ulbricht și 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, care s-au 
îndreptat spre aeroport într-o ma­
șină deschisă, sînt salutați cu entu- 
i’flsm de locuitorii Capitalei.
/ Aeroportul Băneasa era pavoazat 
( cu drapelele de stat ale R.D. Ger­

mane și R.P. Romîne. Pe clădirea 
aerogării se aflau portretele tovarăși­
lor Walter Ulbricht și Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Pe mari pancarte 
erau înscrise în limbile romînă și 
germană urările: „Salut fierbinte 
oamenilor muncii din R.D. Germană, 
constructori ai socialismului !“, „Tră­
iască prietenia frățească dintre Repu­
blica Populară Romînă și Republica 
Democrată Germană !“.

Delegația Republicii Democrate 

TELEGRAMĂ

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHHJ-DE]
'Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
Scumpi tovarăși I
Părăsind țara dumneavoastră, țin în mod sincer să vă exprim încă 

o dată mulțumirea noastră cea mai profundă pentru ospitalitatea arătată 
delegației de partid și guvernamentale a Republicii Democrate Germane.

Timpul petrecut în țara dumneavoastră a fost un eveniment deosebit 
de plăcut pentru noi și ne înapoiem în Republica Democrată Germană cu 
certitudinea că vizita noastră și tratativele purtate cu delegația de partid 
și guvernamentală a Republicii Populare Romîne și rezultatele acestora 
vor da roade bogate pentru cauza noastră comună.

Vă dorim, scumpi tovarăși, dumneavoastră șl Întregului popor romtn, 
succese și pe mai departe în desăvîrșirea construcției socialismului.

WALTER ULBRICHT
Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din 

Germania,
Trimisă de pe bordul avionului, Președintele Consiliului de Stat

la trecerea frontierei R. F. Romine. al Republicii Democrate Germane

Germane a fost condusă, de aseme­
nea, la plecare de tovarășii Ion 
Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, 
Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae 
Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexan­
dru Drăghici, Dumitru Coliu, Leonte 
Răutu, Leontin Sălăjain, Ștefan Voitec, 
Mihai Dalea, Corneliu Mănescu, mi­
nistrul afacerilor externe, membri ai 
C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, conducători ai insti­
tuțiilor centrale șl ai organizațiilor 
obștești, generali și ofițeri superiori, 
oameni de știință și cultură, ziariști 
romîni și străini.

Erau prezenți Wilhelm Bick, amba­
sadorul R.D. Germane la București, 
care a făcut parte din delegație, șefii 
altor misiuni diplomatice acreditați 
în R.P. Romînă, membrii Ambasadei 
R.D. Germane.

Un mare număr de reprezentanți ai 
oamenilor muncii din întreprinderile 
și instituțiile Bucureștiului se aflau 
pe aeroport pentru a-și lua rămas
bun de la înalții oaspeți.

La sosirea pe aeroport, membrii de­
legației de partid și guvernamentale 
a R. D. Germane și conducătorii par­
tidului și statului nostru sînt întîmpi- 
nați cu urale și aplauze de cei pre­
zenți.

Tovarășii Walter Ulbricht și 
Gheorghe Gheorghlu-Dej primesc ra­
portul gărzii de onoare.

Se intonează imnurile de stat ale 
Republicii Democrate Germane și 
Republicii Populare Romîne. In acest 
timp răsună, în semn de salut, 21 de 
salve de tun.

Se trece în revistă garda de onoare 
aliniată pe aeroport.

Tovarășul Walter Ulbricht și mem­
brii delegației își iau apoi rămas bun 
de la șefii misiunilor diplomatice și 
de la celelalte persoane oficiale 
aflate pe aeroport.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
rostește cuvîntul de rămas bun.

Dragă tovarășe Ulbricht,
Dragi oaspeți,

Luîndu-ne rămas bun, acum cînd 
vă întoarceți acasă, aș vrea să ex­
prim încă o dată satisfacția pentru 
rezultatele rodnice ale vizitei dv. 
și ale convorbirilor pe care le-a pri­
lejuit. (Continuare in pag. a 3-a)

Tovarășii Walter Ulbricht și Gheorghe Gheorghlu-Dej trec in revistă garda de onoane
Foto i AGERPRES

a R. D. Germane
Am constatat împreună deplina 

unitate de vederi dintre conducerile 
de partid și de stat ale ambelor țări, 
atît în probleme privind relațiile din­
tre cele două țări cît șl In proble­
mele vieții internaționale.

Vă mulțumim pentru aprecierile 
calde, pe care le-ați făcut în cursul 
vizitei dumneavoastră la adresa po­
porului romîn, a țării noastre, a 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Vă rugăm să duceți în patria dum­
neavoastră sentimentele de prietenie 
și stimă pe care le nutrește poporul 
romîn față de Partidul Socialist Unit 
din Germania, față de muncitorii, 
țăranii și intelectualii germani, că­
rora le transmitem urări cordiale de 
noi și însemnate realizări în construc­
ția socialistă, în dezvoltarea conti­
nuă a economiei și culturii, în apăra­
rea păcii.

Vă dorim multă sănătate și suc­
cese în activitatea dumneavoastră

In regiunea Crișana

Stadiul pregătirilor 
în vederea însămînțărilor

In aceste zile, în regiunea Cri­
șana, se lucrează intens la efec­
tuarea arăturilor pe terenurile ce 
urmează a fi însămînțate cu grîu. 
Din datele centralizate la consiliul 
agricol regional, rezultă că pînă la 
sfîrșitul săptămînii trecute, gospo­
dăriile colective din regiune — cu 
sprijinul mecanizatorilor de la 
S.M.T. — au executat arături pen­
tru însămînțări pe circa 75 la sută 
din suprafața prevăzută. O bună 
parte din suprafața arată a fost 
discuită și tăvălugită, pentru a se 
asigura un pat germinativ cores­
punzător.

Gospodăriile de stat au arat pes­
te 95 la sută din terenurile plani­
ficate.

In unele raioane, cum sînt Criș 
și Salonta, unde s-a acordat atenția 
cuvenită executării arăturilor, a- 
ceastă importantă lucrare agricolă 
s-a terminat sau se apropie de 
sfîrșit. In raionul Criș, de exemplu, 
s-au arat 22.000 hectare destinate a 
fi însămînțate cu grîu de toamnă. 
Și raioanele Marghita și Ineu stau 
bine cu efectuarea arăturilor pentru 
însămînțări.

Din păcate, sînt și raioane, ca 
Oradea, Gurahonț și mai ales Aleșd 
și Beiuș în care executarea arătu­
rilor se desfășoară cu multă înce­
tineală.

Această rămînere în urmă este 
cu totul nejustificată. De aceea, 
consiliile agricole regional șl raio­
nale au datoria să ia toate măsu­
rile pentru a grăbi ritmul acestor 
lucrări. In acest sens, este bună 
inițiativa unor mecanizatori de la

Peste 250.000 de tone 
plante furajere însilozate

BRAȘOV (de la corespondentul 
nostru). Pentru a asigura o hrană cît 
mai consistentă animalelor în timpul 
iernii, în gospodăriile de stat și gos­
podăriile colective din regiune se 
lucrează intens Ia însilozarea porum­
bului. în numeroase unități agricole 
socialiste, printr-o bună organizare a 
muncii lucrările de însilozare a 
porumbului s-au terminat. Pînă în 
prezent s-au însilozat pe întreaga re­
giune peste 250.000 tone de plante 
furajere iar odată cu recoltarea sfe­
clei de zahăr, în numeroase gospodă­
rii colective din raza orașului Bra­
șov și din raionul Sf. Gheorghe s-au 
însilozat însemnate cantități de frun­
ze de sfeclă de zahăr.

Azi vă informăm despre; • Azi vă informăm despre:
NOI COMPLEXE DE SERVIRE

DEVA (de Ia corespondentul nos­
tru). — De curînd la Lupeni s-a ter. 
minat șl dat în folosință un frumos 
complex al cooperației meșteșugărești. 
In momentul de față se execută ul­
timele lucrări la un complex asemă­
nător din orașul Petroșani, care va 
fl dat în folosință în cursul acestei 
luni. Conform planurilor întocmite, 
pînă la sfîrșitul anului se vor termi­
na complexele cooperației meșteșu- 
gărești din localitățile Deva și Si- 
meria.

PENTRU FURNALELE PATRIEI

SUCEAVA. — Din gara Suceava 
a plecat spre Hunedoara un nou 
transport de 20 tone fier vechi co­
lectat și predat de organizațiile de 
tineret din regiunea Suceava. De la

S.M.T. din regiune, care au orga­
nizat și schimbul doi pentru efec­
tuarea arăturilor, folosind astfel Ia 
maximum capacitatea de lucru a 
tractoarelor. Ar fi de dorit ca acea­
stă inițiativă să fie extinsă peste 
tot unde există condiții.

Se cuvine ca timpul care a mai 
rămas pînă la începerea însămîn­
țărilor de toamnă să fie folosit din 
plin pentru ca la data optimă să fie 
totul gata. în acest scop, sfaturile 
populare și consiliile agricole din 
regiunea Crișana au datoria să spri­
jine mai mult gospodăriile colecti­
ve, să le acorde ajutor ori de cîte 
ori au nevoie.

La gospodăria agricolă colectivă din comuna Baba Ana, raionul 
Mizil, unitate care are un puternic sector zootehnic, se lucrează 
intens la însilozarea furajelor. Pînă acum, mai bine de trei sfer­
turi din cantitatea de nutrețuri prevăzută a și fost pusă la mu­

rat. In clișeu : Un aspect din timpul lucrului.
Foto t NICU VASILB

Recoltează floarea-soarelui
ORADEA. — Recoltarea florii-soa- 

relui s-a terminat în peste 150 de 
gospodării agricol'! colective din re­
giunea Crișana. în ultimele zile co­
lectiviștii din această regiune lucrea­
ză intens și la recoltarea porumbului 
și sfeclei de zahăr, care în raioane­
le Salonta, Criș, Oradea și Marghi­
ta, s-a făcut pe aproape 9 000 de 
hectare.

Recolta se strînge în primul rînd 
de pe terenurile destinate însămin- 
fării cu grîu cte toamnă, pentru ca

-iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii'

începutul anului șl pînă în prezent, 
organizațiile de tineret din regiunea 
Suceava au colectat și trimis furna­
lelor din Hunedoara și Reșița o can- 
titate de 360.000 kg. fier vechi.

CONSULTAȚII ȘTIINȚIFICE
IN GOSPODĂRIILE COLECTIVE

ORADEA. — Prin grija comisiei de 
răspîndire a cunoștințelor cultural- 
științifice de pe lingă Comitetul re- 
gional de cultură și artă Crișana, au 
fost inițiate consultații științifice Ia 
numeroase gospodării colective din a- 
ceasta regiune. Aceste consultații au 
loc pe diferite probleme agrozooteh­
nice și sînt date de profesori univer­
sitari și alți specialiști cu o înaltă ca­
lificare profesională.

CONCURSUL 
STRUGURILOR DE MASA

TIMIȘOARA (de la corespondentul 
nostru). La Timișoara a început zilele 
trecute cel de-al doilea concurs regional 
al strugurilor de masă, inițiat de consi­
liul agricol regional. La concurs parti­
cipă 30 de gospodării de stat și colective 
din Barațcea, Buziaș, Aradul Nou etc. 
care au adus 14 soiuri de struguri.

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ
ÎNTRE CONSTRUCTORI

BACĂU (de Ia corespondentul nos­
tru). — La Bacău a avut loc un rod- 
nio schimb de experiență intre con­
structorii din cadrul trusturilor regio­
nale de construcții din regiunile Ba­
cău, Iași, Suceava si Galați. Partici- 
panții șl-au împărtășit metodele de 
muncă șl rezultatele obținute în ceea 
ce privește scurtarea duratei de exe­
cuție, îmbunătățirea calității și redu­
cerea prețului de cost al construcții­
lor. Cu acest prilej au fost vizitate și 
clteva șantiere de construcții din cu­
prinsul regiunii Bacău.

CONCURS ARTISTIC REGIONAL

GALAȚI (de la corespondentul nos­
tru). — De curlnd a-a încheiat con- 
oursul „CIntec. Joo șl voie bună pe 
ogorul înfrățit", organizat de comite­
tul executiv al sfatului popular al 
regiunii Galați pentru formațiile din 
sistemul așezămintelor culturale.

La faza regională au participat 50 
de formații, dintre care 15 echipe de 
dansuri, 14 brigăzi artistice de agita­
ție, 11 coruri, 10 orchestre și tarafuri, 
precum și numeroși soliști vocali, in- 
strumentali și dansatori.

Semănătorile au pornit 
pe ogoare

SUCEAVA. — In regiunea Sucea- ‘ 
va au început însămînțările de toam­
nă. Gospodăria agricolă colectivă din 
satul Roma, raionul Botoșani, a se- ’ 
mănat suprafețele prevăzute în pla- ’ 
nul de producție pentru orz și secară 
furajeră. Semănatul a început și la 
gospodăria colectivă din comuna Ște- 
fănești. "

Pentru a putea face insămințăril» ‘ 
în timpul optim, mecanizatorii și co- 
lectiviștli din regiune lucrează cu " 
toate forfele la arături și încorporea­
ză în sol îngrășăminte naturale. Pînă ■ 
acum au lost pregătite pentru însă- ' 
mînfat 30 la sută din terenurile pre­
văzute. Invăfînd din experiența gos­
podăriilor fruntașe șl uimind reco- ’ 
mandările specialiștilor, colectiviștii 
și mecanizatorii acordă o mare aten­
ție calității lucrărilor de pregătire a 
terenului șl semănatului.

(Agerpres)

lucrările de pregătire a solului să se 
execute în cit mai bune condiții. 
Multe unități continuă transportul 
cocenilor de porumb și în timpul 
nopții sau recoltează cocenii o dată 
cu știuleții p'entru ca mecanizatorii 
să poată începe imediat arăturile. Ca 
urmare a acestor măsuri, mecaniza­
torii au și efectuat arături pe 50 000 
hectare terenuri ce vor fi însămîn- 
țate cu grîu de toamnă.

(Agerpres)

Pe primele locuri s-au clasat forma­
țiile artistice ale căminelor culturale 
din comunele Rîmnicelu, Urechești, 
Braniștea, Năruja, Spulber, precum șl 
ale caselor raionale de cultură Fău- 
rei și Brăila.

ALTE SATE ELECTRIFICATE

DEJ (de Ia corespondentul nostru). 
— Recent, s-au aprins primele becuri 
electrice și în satele Unguraș, Cire- 
șoaia și Braniștea, iar în alte 6 lo­
calități rurale lucrările de electrifi­
care se află într-un stadiu avansat. 
Prin darea în exploatare a noilor 
rețele, numărul localităților electri­
ficate în acest raion se ridică Ia 30.
SPECTACOL DE GALA CU FILMUL 
„REPORTAJ CU ȘTREANGUL DE GlT“

Joi seara a avut loc Ia cinemato­
graful Patria din Capitală un spec, 
tacol de gală cu filmul artistic ceho­
slovac „Reportaj cu ștreangul de 
gît".

Regizorul Victor Iliu, de la studioul 
cinematografic „București", a prezen­
tat publicului spectator pe cineaștii 
cehoslovaci Jaroslav Balik, regizor și 
Libuse Svornova, protagonista filmu- 
lui, sosiți în țara noastră cu acest 
prilej.

Oaspeții au mulțumit publicului 
pentru primirea făcută.

A rulat apoi filmul artistic „Re­
portaj cu ștreangul de gît", ecrani­
zare de Jan Otcenasec după celebra 
lucrare cu același titlu scrisă de Ju- 
lius Fucik. Filmul, regizat de Jaroslav 
Balik, s-a bucurat de succes.

(Agerpres)

CUM VA FI VREMEA?

Pentru zilele de 
22, 23 și 24 sep­
tembrie se preve­
de următorul timp 
probabil :

Vreme răcoroasă 
cu cer variabil, 
temporar noros. 
Vor cădea ploi lo­
cale. Vînt mode­

rat, din vest și nord-vest. Tempe­
ratura staționară la început, apoi 
în creștere ușoară. Minimele vor 
fi cuprinse între 0 și 10 grade, 
iar maximele între 14 și 24 grade. 
Dimineața brumă locală.
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CELE 152 DE CONSTRUCȚII ZOOTEHNICE
în planurile de perspectivă ale 

gospodăriilor colective din raionul 
Mediaș, un loc de frunte îl ocupă 
dezvoltarea sectorului zootehnic. O 
dată cu spo.rirea numărului de ani­
male, gospodăriile colective și-au 
prevăzut în planurile lor executarea 
unor noi construcții necesare adă- 
postirii animalelor. Folosirea mate­
rialelor locale și reducerea prețului 
de cost al noilor construcții con­
stituie probleme care au stat per­
manent în atenția organelor de re­
sort.

„In cele 68 de gospodării colecti­
ve din raionul nostru — ne spune 
ing. Mihai Tiller, președintele con­
siliului agricol raional — se vor 
construi în acest an 152 de adăpos­
turi, dintre care 58 de grajduri pen­
tru vaci, 9 grajduri pentru tineret, 
26 de maternități pentru scroafe, 10 
ingrășătorii, apoi magazii, cotețe 
pentru păsări și altele.

Pentru realizarea acestora pînă în 
luna octombrie, așa după cum s-a 
stabilit, comitetul executiv a ajutat 
și a îndrumat în permanență gos­
podăriile colective. S-au luat mă­
suri pentru procurarea la timp a 
materialelor de construcții, în acest 
sens îndrumîndu-se gospodăriile co­
lective să folosească materialele lo­
cale, ceea ce a dus la realizarea 
unor construcții ieftine.

Astfel, faptul că piatra a fost 
scoasă din carierele din împreju­
rimi a dus la economisirea unor can­
tități de ciment. Pietrișul și nisipul 
au fost scoase din apele Tîrnavei 
și din alte locuri de pe raza co­
munelor care executau construcțiile. 
In ceea ce privește procurarea 
materialului lemnos, s-a folosit in 
bună parte plopul și salcîmul lo­
cal. Folosind aceste materiale, pre­
cum și cărămida confecționată de 
către gospodăriile colective cu pre­
se proprii, în raionul nostru se 
găsesc într-un stadiu destul de a- 
vansat 25 de grajduri (unele s-au 
și terminat), precum și alte construc­
ții, ca ingrășătorii pentru porci, ma­
ternități pentru scrqafe, cotețe pen­
tru păsări și altele".

într-adevăr, în raionul Mediaș 
s-au obținut în acest an realizări 
frumoase în ceea ce privește exe­
cutarea construcțiilor și reducerea 
prețului de cost al acestora. Gene­
ralized experiența unităților frun­
tașe în ceea ce privește executarea 
construcțiilor agricole, realizările 
vor fi din ce în ce mai frumoase.

Un preț de cost 
cît mai redus

In prezent, la acesta se execută 
ultimele lucrări, iar prețul de cost 
al noii construcții nu depășește 360 
lei pe cap de animal, ceea ce în 
condițiile raionului Mediaș este pu­
țin. Tot aici, s-a construit și o în- 
grășătorie modernă, cu o capacitate 
de 300 de porcine. Prețul de cost 
al acesteia a ajuns Ia numai 70 de 
lei pentru fiecare porc.

Cum s-a ajuns la aceste reali­
zări ? Iată o chestiune căreia tre­
buie șă i se acorde toată atenția. 
Aici, încă din primăvară, colectiviștii 
și-au procurat pietrișul și nisipul din 
apa Tîrnavei, iar piatra pentru fun­
dație din dealurile din împreju­
rimi. în ceea ce privește materialul 
lemnos, într-un procent de 70 la 
sută s-a procurat pe plan local. Că­
rămida, executată tot pe plan lo­
cal cu o presă proprie și arsă cu 
materialul lemnos provenit din de­
frișări și din curățirea pășunilor, 
s-a realizat la un preț de cost de 
numai 0,18 lei bucata.

Ținînd cont de îndrumările comi­
tetului executiv al sfatului popular 
raional, în zilele cînd nu se putea 
lucra în cîmp cit și între campanii 
ceilalți colectiviști au sprijinit în 
permanență brigada de constructori 
a gospodăriei, grăbind astfel 
lucrarea și realizînd însemnate eco­
nomii, fapt ce a dus la scăderea pre­
țului de cost al construcțiilor.

Asemenea construcții s-au ridicat 
și în alte gospodării agricole colec­
tive.

— La noi — ne spunea Ionel 
Popa, președintele gospodăriei agri­
cole colective din Reghiș — s-au 
construit multe adăposturi. La ulti­
mele însă, pe lîngă materialele lo­
cale am folosit materialul provenit 
din diferite șuri pe care le-am cum­
părat de la colectiviști. Cu ajutorul 
acestor materiale, am reușit să con­
struim un grajd cu o capacitate de 
100 de taurine, la un preț de cost 
de numai 360 lei pe cap de animal. 
In prezent, mai construim încă o în- 
grășătorie pe care de asemenea o 
vom realiza Ia un preț de cost 
redus, lucru ce ne dă posibilitatea 
ca din banii economisiți să putem 
cumpăra din ce în ce mai multe 
animale.

lective din Șaroș, Biertan și în alte 
localități, lucru ce a dus la reali­
zarea acestora la un preț de cost 
redus.

Tot cu chirpici se lucrează și la 
îngrășătoriile tip ciupercă. Acestea 
s-au executat în gospodăriile agri­
cole colective din raionul Agnita, 
iar în acest an construirea lor s-a 
extins și în gospodăriile agricole co­
lective din raionul Mediaș. Construc­
țiile amintite sînt rotunde. Pe lo­
cul unde se construiește, se fixea­
ză în pămînt stîlpi de esență tare, 
în formă de cerc. De o parte și de 
alta a lor, se bat - țăruși de lemn 
de diferite esențe, iar între aceștia 
se presează chirpici. Pentru 
rea acoperișului, se fixează 
locul construcției un stîlp 
pe care se fixează manele, 
dă construcției o înfățișare de ciu­
percă. Ca învelitoare sînt folosite 
paiele sau trestia. Ca dușumea, la 
aceste adăposturi s-a folosit lemn 
de diferite esențe, fixat pe un strat 
din sticlă spartă și zgură. în fața 
construcției, este prevăzut un pa­
doc, în care se plimbă porcii. O 
astfel de construcție s-a executat 
la gospodăria colectivă din comu­
na Copșa Mare, prețul de cost al 
acesteia neajungînd decît la 22,40 
lei pe cap

susține- 
în mij- 
central 
fapt ce

Scenă din piesa „Răzvan și Vidr.a“ 
prezentată de Teatrul de Stat din 

Arad in Capitală
Foto i AGERPRES

de animal
★ 

realizările 
colective

(porc).

obținute de 
din raionul

Printre unitățile care au construit 
grajduri ieftine se numără și gos­
podăria colectivă din Moșna. Acum, 
la această gospodărie se construieș­
te un grajd pentru 100 de taurine.

Ingrășătorii „tip ciupercă"
Pentru executarea la timp a con­

strucțiilor, în raion s-a mers și pe 
linia executării acestora din chir­
pici sau lut în amestec cu plea­
vă, bătut în cofraje. Astfel de con­
strucții fixate pe fundații de piatră 
legată cu ciment s-au executat în 
acest an la gospodăriile agricole co-

CONSTANTIN MIRONOV-Buzău. 
— Răspunzînd lămuririlor cerute 
de dv„ D.G.I.P.T., din Ministerul 
învățămîntului ne informează că 
studiile absolvenților fostelor gim­
nazii de 3—4 ani, ai cursului infe­
rior al școlilor de grad secundar 
sau ai școlilor profesionale cu du­
rata de 3—4 ani, care au absolvit 
o școală C.F.R., de gradul III cu 
durata de 1—2 ani, se echivalează 
cu școala medie de cultură gene­
rală numai pentru încadrare și 
menținere în funcție.

Urmează deci ca dv. să prezen­
tați întreprinderii în care lucrați 
actele de studii

CONSTANTIN 
Iești-Rm.-Vîlcea. 
zițiilor legale în 
principali și
sanitare și de prevederi sociale be­
neficiază de un concediu anual de

în original.
I.

— Potrivit dispo- 
vigoare, achizitorii

achizitorii unităților

DESPA-Mihăi-
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r

+ 
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Cu toate 
gospodăriile 
Mediaș în ceea ce privește executa­
rea la timp a construcțiilor agri­
cole și reducerea prețului de cost, 
mai sînt și în prezent unele con­
silii de conducere care nu acordă 
atenția cuvenită acestor lucrări. 
Bunăoară, la gospodăria colectivă 
din comuna Bratei se construiește 
o maternitate pentru scroafe. De 
circa două luni de zile, stadiul ace­
stei construcții a rămas tot la zidă­
rie. Aceeași situație este și în gos­
podăriile colective din comunele 
Șeica Mică și Țapu, unde, cu toate 
că s-au procurat la timp materiale­
le necesare, lucrările de construc­
ție a adăposturilor prevăzute pentru 
acest an' n-au început nici pînă în 
prezent.

Timp pentru executarea acestor 
construcții există. Este deci de da­
toria consiliilor de conducere ale 
unităților amintite să ia toate mă­
surile pentru începerea și termi­
narea grabnică a construcțiilor 
planificate.

De asemenea, comitetul executiv 
al sfatului popular raional, consi­
liul agricol raional trebuie să în­
drume și să sprijine mai mult uni­
tățile rămase în urmă în ceea ce 
privește executarea construcțiilor 
zootehnice, să generalizeze experien­
ța unităților fruntașe. Numai în fe­
lul acesta se va putea realiza la 
timp întregul plan de construcții 
zootehnice atît de necesar pentru 
adăpostirea animalelor.

GHENADE VINȚI 
corespondentul „Romlniei libere"

Breviar
PREGĂTIRI LA TEATRUL DE

STAT DE OPERETĂ. în deschiderea 
noii stagiuni, Teatrul de Stat de
Operetă va prezenta sîmbătă, ora 
19,30, opereta „Lysistrata" de Ghera- 
se Dendrino. în prezent, colectivul 
teatrului a trecut la repetiții pe sce­
nă cu opereta „Paganini" de Lehar, 
în care vor apare în afară de Ion 
Dacian, care semnează și regia, N. 
Țăranu, Petre Valentin, A. 
țescu, Sili Popescu, Lili 
Bimbo Mărculescu și alții.

Negoi- 
Dușescu,

SĂTEȘTI
La Că-

NOI CINEMATOGRAFE 
ÎN REGIUNEA CRIȘANA. 
bești, Mișca, Hidișelu, Halmășd — 
regiunea Crișana, au fost date în fo­
losință zilele acestea noi cinemato­
grafe. Anul acesta, în satele regiunii 
au luat 
alte 12 
Rețeaua 
parte a 
220 de unități.

ființă 14 cinematografe noi ; 
sînt în curs de amenajare, 
cinematografică din această 
țării cuprinde acum aproape

UN NOU CLUB. La rafinăria din 
Dărmănești se află în stadiul de fini­
sare clădirea noului club sindical, 
care va fi dat în folosință la sfîrșitul 
acestei luni. Clubul cuprinde o sală 
de spectacole cu 400 de locuri, săli 
de lectură, bibliotecă și este prevă­
zut cu instalații moderne.

Două spectacole
ale Teatrului de Stat din Arad

flat în 
Teatrul 
a prezentat 
spectacole, 
îndoială

turneu în Capitală, 
de Stat din Arad 

în
cu

cele

C.C.S. 
piese, 

dificile 
se știe 

,A treia 
de N. Pogodin și „Răzvan

chiar un soi de naturalism,

18 zile (12 zile concediu de bază 
6 zile concediu suplimentar), 
privește alocația de stat pentru 
copii, pentru salariații cu domiciliul 
statornic în mediul rural, aceasta e 
de 50 de lei.

MANSURI BENGALI-TechirghioI. 
_  Potrivit hotărîrilor în vigoare, 
angajații cu contract de muncă pe 
durată nedeterminată, în cazul 
pierderii capacității de muncă (din 
cauză de boală sau accident), au 
drept la concediu de boală și la 
ajutor material. Ajutorul material 
se acordă în tot timpul incapaci­
tății de muncă, pînă la vindecare 
sau la pensionare, în cuantumul și 
condițiile prevăzute de lege.

în timpul concediului de boală, 
salariatul bolnav sau accidentat 
este înlocuit cu un alt salariat nu­
mit temporar și care este plătit 
din fondul de salarii al unității sau 
întreprinderii.

DESCHIDEREA STAGIUNII TEA­
TRALE LA IAȘI. Teatrul Național 
„Vasile Alecsandri" din Iași și-a 
deschis noua stagiune cu 
dramei eroice „Romagniola" 
Squarzina. Spectacolul este 
scenă de N. A. Toscani.

La Piatra Neamț au fost 
urmele unei cetăți dacice 

piatră și cealaltă de o 
palisadă. Tot aci au 
fost descoperite două 
sanctuare dacice în 
aer liber, 
din aliniamente 
blocuri rotunde 
piatră. Cu prilejul să­
păturilor a fost scos la 
iveală un bogat mate­
rial arheologic : 
mică antolitonă lucra­
tă cu mîna și la roată, 
ceramică și obiecte a- 
d u se de coloniștii 
greci și romani, etc. 
Descoperirile de Ia

PIATRA NEAMȚ (de 
la corespondentul nos­
tru). — Cu prilejul u- 
nei săpături arheolo­
gice începute anul tre­
cut și continuate în 
cursul acestei veri, la 
Bîtca Doamnei — o 
înălțime în apropierea 
orașului Piatra Neamț 
— au fost descoperite 
urmele unei cetăți da­
cice aparținînd secolu­
lui I înainte de era 
noastră. Cetatea pre­
zintă două incinte de 
apărare, una repre­
zentată de un zid de

dacice 
construite 

de 
de

cera-

premiera 
de Luigi 
pus în

descoperite 
din piatră
Bîtca Doamnei prezin­
tă o deosebită impor­
tanță prin faptul că a- 
ceasta este prima și 
deocamdată singura 
cetate din piatră din 
Moldova. Existența ei 
și asemănarea cu cetă­
țile dacice din Transil­
vania confirmă teza u- 
nității depline a cultu­
rii materiale și spiri­
tuale a geto-dacîlor de 
pe ambele părți ale 
Carpaților din epoca 
Iui Buerebista și De- 
cebal.

Pe urmele paginei speciale
Realizarea unor produse cu caracteristici tehnico- 

economice superioare, la nivelul tehnicii modeme, 
face parte dintre obiectivele importante, la ordinea j
zilei ale lucrătorilor din industria noastră. Dar pen- A ț
tru a te situa cu un produs la nivelul tehnicii mo- 
derne, este necesar să cunoști prin ce se exprimă B
acest nivel, care sînt noutățile pe caie le oferă. Lu- Sff&gf 
crătorii din sectoarele de concepție ale întreprinde- 
rilor, și nu numai ei, consideră cunoașterea noutăți- g: 
lor apărute în tehnica mondială ca pe un prim ele­
ment, indispensabil, în munca de creare a unui nou produs sau de 
modernizare a altuia vechi. Reiese deci importanța deosebită pe care 
o capătă în aceste condiții informarea și documentarea tehnică.

Cu prilejul anchetei întreprinse de ziarul nostru în cîteva uzine 
bucureștene, interlocutorii noștri, ale căror răspunsuri au fost publi­
cate tn pagina specială din 9 august 1962, au subliniat importanța 
informării tehnice în promovarea noului, opinînd pentru o infor­
mare tehnică operativă, largă și în raport cu specificul fiecărei între­
prinderi, cu preocupările lucrătorilor din diferitele compartimente 
de activitate ale acesteia.

Că observațiile și sugestiile făcute de interlocutorii noștri au 
avut un larg ecou, o dovedesc și scrisorile sosite la redacție. Publi­
căm mai jos extrase din cîteva dintre ele.

în preocuparea fiecărei intreprinderi

torul tehnic, informarea tehnică de­
curge în bune condițiuni, obținîn- 
du-se, prin folosirea materialului 
documentar, realizări în producție, 
In ceea ce privește criticile aduse 
institutului nostru, prin interme­
diul anchetei, cu privire la in­
formarea mai operativă a uzinelor, 
au fost luate o serie de măsuri. Ast­
fel, numărul abonamentelor la dife­
rite publicații tehnice a fost sporit. 
A fost luată legătura cu Ministerul 
Transporturilor și Telecomunicațiilor 
pentru obținerea într-un timp mai 
rapid a publicațiilor cerute din 
străinătate. De asemenea, s-au pre-

WțSJI,
[SI
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Considerăm foarte binevenită ini­
țiativa redacției ziarului de a re­
zerva o pagină pentru problema in­
formării tehnice ca mijloc de cu­
noaștere și aplicare în producție a 
tehnicii noi. Părerile exprimate în 
ziar în ceea ce privește necesitatea 
tot mai acută a asigurării unei in­
formări tehnice sînt pe deplin justi­
ficate.

Consultarea literaturii tehnice o- 
feră largi posibilități de urmărire a 
modului în care evoluează pe plan 
mondial caracteristicile și perfor­
manțele diferitelor produse. In legă­
tură cu aceasta, se poate spune că 
la uzinele „Timpuri noi", pentru 
motoarele cu ardere internă și com- 
presoarele asimilate in 1962, au fost 
folosite pentru informare materiale 
documentare cu privire la caracte­
risticile și performantele a nume­
roase produse similare fabricate în 
străinătate.

Desfășurarea unei bune informări

și a unei intense propagande pentru 
cunoașterea și aplicarea în produc­
ție a tehnicii noi este legată in mare 
măsură de modul în care în între­
prinderi este organizată munca de 
documentare tehnică. Asigurarea 
unității de documentare cu personal 
corespunzător, urmărirea modului 
în care se desfășoară munca aces­
tuia, sprijinirea colectivului de do­
cumentare pentru a putea organiza 
și duce o propagandă tehnică în ve­
derea informării largi a maselor de 
muncitori, tehnicieni și ingineri, 
trebuie să intre în preocupările cu­
rente ale conducerilor întreprinde­
rilor.

Experiența pe care o are Institu­
tul de documentare tehnică în acest 
domeniu si legăturile create cu nu­
meroase întreprinderi din țară arată 
că acolo unde colectivul de docu­
mentare este controlat și sprijinit 
direct de inginerul șef sau de direc-

pe colo 
ca în tabloul din pod (scena dintre 
Nastia și Gvozdilin) sau ca în inter­
pretarea rolului lui Kumakin.

Un aport sensibil la această nereu- 
șită a spectacolului cu „A treia Pa­
tetica” îl au desigur și decorurile 
încărcate și improprii ale lui Tra­
ian Nițescu, ca și costumele Evei 
Gyorffi-Stache, un soi de hibrid în­
tre moda epocii 1900 și moda 
astăzi. Astfel, decorurile în care 
bundă practicabilele și panourile 
diferite mărimi, înghesuite pe 
spațiu restrîns (de aceea lipsite 
perspectivă și sufocante), poartă 
rost sau fără o mulțime de stea­
guri, cu rost, dar mai adeseori fără, 
pancarte cu inscripții sau lozinci 
după tradiția teatrului lui Brecht, 
care însă aci nu ajută la concentra­
rea atenției spectatorului, ci o dis­
trag de la ceea ce se petrece pe sce­
nă. Apar, de asemenea, motive deco­
rative, ca motivul popular din iata­
cul Nastiei, care nu are nimic co­
mun cu personajul pe care ar voi 
să-1 definească, nici cu concepțiile, 
nici cu comportarea sa. Și dacă în 
„Răzvan și Vidra" decorurile sem­
nate tot de Traian Nițescu sînt (cu

o dicție impecabilă și o bună știin­
ță de rostire a versului, ceea ce l-a 
ajutat desigur în crearea unui Răz­
van de mare autenticitate și firesc. 
Este păcat însă că Olimpia Didilejs- 
cu în Vidra i-a dat o replică necon- • 
vingătoare în artificialitatea ei. De 
altfel, actrița a creat un rol la fel 
de inconsistent în Irina din „A treia 
Patetica". Și dacă în Vidra lipsa 
de forță dramatică a interpretei 
vorbește de o greșită distribuire a 
ei în acest rol, în Irina credem că 
artificialitatea se datorește unei 
neadînciri a personajului de către 
Olimpia Didilescu.

Constantin Adamovici a jucat în 
„A treia Patetica" cu convingere și 
multă răspundere, reușind să dea 
spectatorului o imagine apropiată 
celei pe care acesta și-a făcut-o des­
pre marele conducător al oamenilor 
muncii, iar în „Răzvan și Vidra", 
a dovedit un remarcabil simț a) co­
micului demascator. Trecerea*u 
succes prin două roluri atît de di­
ferite dovedește că C. Adamovici 
este un interpret cu reale și va­
riate resurse actoricești, capabil să 
interpreteze o gamă întinsă de per­
sonaje. Și Ion Borst în Feodor Diat­
lov din „A treia Patetica" și Ha- 
nibal Teodorescu în Ippolit din 
aceeași piesă, ca și Nicu Antoniu 
în Moș Tănase și Costel Atanasiu 
în Răzeșul din „Răzvan și Vidra" 
au dovedit o exactă înțelegere a 
rolurilor ce le-au fost încredințate, 
numărîndu-se printre cei mai 
buni interpreți ai celor două spec­
tacole. în ceea ce-1 privește 
pe Dinu Cezar în Kumakin, ni se 
pare că interpretarea, de altfel izbu­
tită a rolului în liniile sale esen­
țiale, n-ar fi avut decît de ciștigat 
dacă actorul ar fi renunțat la înfă­
țișarea decrepitudinii fizice a perso­
najului, subliniată cu ostentație și 
frizînd naturalismul. Ostentativ de 
zgomotoasă ni s-a părut și Viorica 
Popescu-BIănărescu în Nastia, mult 
prea plîngăreț și melodramatic, 
nejustificînd cu nimic trecutul său 
cinstit și simpatia tovarășilor săi, 
Sorin Gheorghiu în Valerik, in 
vreme ce Nucu Mihuță în Gvozdilin 
a fost mai curînd un chiabur șiret 
decît un mare capitalist inteligent. 
De altfel, pe această linie, indicată 
probabil de regie interpretul a făcut 
tof ce a putut — din păcate însă nu 
personajul lui Pogodin.

Cele două spectacole ale Teatrului 
de Stat din Arad luminează astfel, 
după părerea noastră, nu numai po­
sibilitățile șl Urnitele acestui colec­
tiv, ci și direcțiile spre care trebuie 
să-și îndrepte de aci înainte efortu­
rile : o mai mare limpezime în afla­
rea și transmiterea textului drama­
tic, o mai mare exigență față de la­
tura materială a spectacolului — 
decoruri și costume — un reperto­
riu care să permită și pe mai de­
parte afirmarea realelor talente de 
care colectivul arădan ne-a dove­
dit că dispune.

MARIANA PIRVULESCU

sala 
trei 

mai
„Nu

»■

trei 
fără 
ale repertoriului său : 
niciodată" de G. B. Shaw, 
Patetica" 
și Vidra", poema dramatică în 5 cîn- 
turi a lui B. P. Hașdeu. Cele două 
din urmă, puse în scenă de același 
regizor, Dan Alecsandrescu, oglin­
desc, după părerea noastră, cel mai 
bine posibilitățile și limitele colec­
tivului arădan atît în ceea ce pri­
vește montarea și interpretarea unor 
texte contemporane, cum este piesa 
lui Pogodin, cît și a unor texte cla­
sice, ca celebrul poem dramatic al 
lui Hașdeu, despre care chiar și exi­
gentul Caragiale scria : „In drama 
„Răzvan și Vidra"... închipuirea este 
sănătoasă, caracterele sînt originale 
și în mare parte bine păstrate și 
multe scene sînt cu adevărat dra­
matice și vrednice de a mișca su­
fletul privitorilor, iar mai presus de 
toate în Răzvan sînt gînduri curate, 
spuse limpede, cu vorbe frumoase 
romînești, de ți-e dragă lumea sale 
asculți".

De altfel, aceste lucruri spuse 
cîndva despre textul dramatic ni 
s-au părut a fi și principalele ca­
lități ale spectacolului arădan cu 
„Răzvan și Vidra" — limpezimea 
mesajului (care demonstrează că oa­
menilor celor mai buni, mai curați, 
ruperea de popor și de năzuințele 
sale le este fatală), versurile frumos 
și clar exprimate, dramatismul unor 
scene, ea aceea a judecării lui Sbie­
rea în pădure, crearea cîtorva per­
sonaje autentice cum ar fi Sbierea, 
Moș Tănase, Răzeșul și mai cu sea­
mă Răzvan. E evident, în acest 
spectacol, efortul depus de regie de 
a crea o unitate a sa, de a lim­
pezi sensurile majore ale piesei, ne- 
permițînd prin nici un artificiu 
distragerea spectatorilor de la aces­
te sensuri, știind de pildă că în poe­
mul dramatic al lui Hașdeu aseme­
nea pericol există, chiar dacă ne­
am referi numai la monologurile 
lui Moș Tănase.

Mai puțin limpede ni s-a părut 
a fi concepția regizorală la „A treia 
Patetica", unde, din dorința, de alt­
fel legitimă, de a scoate puternic în 
evidență figura lui Lenin, regizorul 
a rezolvat aceasta prin mijloace ex­
terioare. La aceasta se adaugă tot­
odată lipsa unității întregului spec­
tacol, lipsă de unitate care începe cu 
decorul și costumele și sfîrșește cu 
incapacitatea, în .ciuda unor reali­
zări actoricești izolate, de a reda, 
în spectacolul acesta, atmosfera pli­
nă de sbucium a epocii, atmosferă 
atît de bine cunoscută din literatu­
ra sovietică.
și decalajul calitativ existent între 
scenele de masă din „A treia Pate­
tica", realizate în genere exterior, 
fals, cu o figurație neîndrumată 
(tabloul primirii lui Lenin la uzina 
metalurgică) și scenele de masă din 
„Răzvan și Vidra" lucrate cu aten­
ție și migală, ca aceea a înfruntării 
dintre Răzvan și haiduci din cîntul 
II. Inegalitatea regiei se vădește și 
în faptul că reușind să imprime 
multe ori textului clasic un ton 
spectacol modern, contemporan, 
n-a reușit nici pe departe aceasta 
textul dramatic contemporan, unde 
abundă mijloace vechi de interpre­
tare, scene melodramatice și pe ici

de 
a- 
de 
un 
de 
cu

E de remarcat dealtfel

conizat măsuri pentru scurtarea ci­
clului de prelucrare a materialului 
diferitelor publicații ale Institutului 
de documentare tehnică. In ceea ce 
privește executarea traducerilor ce­
rute de întreprinderi, pentru a sa­
tisface în mai mare măsură cererile 
acestora, s-a lărgit numărul colabo- 
ratorilor-traducători. In acest scop, 
la Timișoara a fost organizat de cu- 
rînd un colectiv de colaboratori-tra- 
ducători.

Ing. M. JIANU
Director al Institutului 
de documentare tehnică

Au fost analizate deficiențele semnalate
Pagina intitulată „Informarea teh­

nică — factor activ în promovarea 
noului" a fost comentată cu mult 
interes de colectivul de muncă din 
uzina noastră. Au fost analizate de­
ficiențele semnalate cu prilejul an­
chetei publicate, trecînd totodată la 
reînzestrarea bibliotecii tehnice de 
la atelierul de prototipuri cit și a 
celor din sectoare cu cele mai adec­
vate cărți, ținîndu-se seama de spe­
cificul locurilor de muncă și îndeo­
sebi de nivelul la care sînt tratate 
lucrările.

îndrumătorii tehnici din grupele 
sindicale și grupele de conferențiari 
tehnici din uzina noastră vor face 
prezentări și recenzii pe specialități 
ale celor mai noi cărți tehnice puse

la dispoziția bibliotecilor de atelier.
Vom ține seama în munca noastră 

de viitor de observațiile făcute în 
legătură cu activitatea de documen­
tare desfășurată la Uzinele de pompe 
șt mașini agricole, precum și la 
Uzinele Vulcan. Avînd în vedere și 
lipsurile manifestate în cadrul uzi­
nei noastre în ceea ce privește 
munca de documentare, vom căuta 
ca în cel mai scurt timp să îmbună­
tățim această activitate astfel ca să 
putem satisface cerințele actuale 
ale aplicării pe scară largă a teh­
nicii noi.

Ing. GH. COLCERU 
documentarist la Uzinele 

„Timpuri noi“

Decada propagandei tehnice
Am analizat observațiile cu pri­

vire la activitatea de documentare
și informare tehnică din uzina noa­
stră ți ne-arn însușit cele semnalate

fost activizate, 
fiecărui

de 
de 
ea 
în

luat 
mă-

excepția fundalurilor a căror semni­
ficație rămîne ascunsă spectatorilor) 
mai adecvate, și aici costumele con­
trazic atît epoca cit și bunul gust, 
în cîntul I de pildă, Sbierea ca și 
Bașotă apar în costume cu puterni­
ce influențe de modă otomană, în- 
tr-o epocă cînd aceasta nu-și făcu­
se loc în Moldova. în cîntul II, Răz­
van poartă un ciudat costum de 
condotier italian combinat cu man­
taua haiducilor din sec. al XIX-lea, 
în cîntul V un altul, greu de iden­
tificat, în vreme ce costumul Vidrei 
din cîntul II are caracteristicile mo­
dei mai multor epoci și țări în ace­
lași timp etc, etc.

Deși învestmîntați atît de curios și 
mișcîndu-se într-un cadru deseori 
greoi și inexpresiv, actorii Teatru­
lui de Stat din Arad au dovedit în 
ambele spectacole calități reale pen­
tru teatrul clasic, ca și pentru cel 
contemporan. Astfel în Răzvan, Va­
lentino Dain a creat, cu o inteli­
gență și un talent remarcabil, în- 
tîi tipul răzvrătitului, mîndru și cu­
rajos, plin de viață și chiar de haz, 
apoi al căpitanului de haiduci, drept 
și cinstit, pentru ca să puncteze cu 
multă măsură creșterea influenței 
Vidrei asupra eroului, ruperea aces­
tuia de mase, ambiția și vanitatea 
sa crescîndă, dezumanizarea sa în 
ultima instanță. Actor sensibil, cu 
o mare forță de interiorizare, Va­
lentino Dain are o voce frumoasă, I

Expoziții romînești peste hotare
La Muzeul de artă al R.P. Ro­

mine se fac în prezent pregătiri 
pentru trimiterea peste hotare a 
unor noi expoziții de artă, cuprin- 
zînd cele mai reprezentative lucrări 
selecționate din muzee și colecții.

După ce a fost deschisă la Bucu­
rești și în mai multe localități de 
pe litoral, expoziția retrospectivă a 
pictorului Iosif Ross, cuprinzînd 250 
de lucrări, va fi trimisă în cursul 
lunii viitoare la Berlin. O altă ex­
poziție cu caracter retrospectiv, cea 
a pictorului Jules Perahim, urmează 
a fi deschisă la Belgrad. Expoziția

va cuprinde peste 100 de lucrări — 
ilustrații de cărți, grafică, de șe­
valet, caricaturi, schițe de decor.

O parte din lucrările amplei ex­
poziții de scenografie deschisă în 
primăvară în țara noastră, care au 
figurat apoi în cadrul expoziției in­
ternaționale de la Atena, vor fi tri­
mise și la Sofia. De asemenea, este 
în perspectivă organizarea unei ex­
poziții a pictorului Lucian Grigo- 
rescu în R.P. Ungară și a unei ex­
poziții de desene semnate de Ion 
Popescu Gopo în U.R.S.S.

(Agerpres)

'Anna Karenina, 
19,30 : Național „I. 
L. Caragiale" (sala 

__ Comedia) ; Bolna-
TEATRE vul închipuit, 19,30: 

Național „I. L. Ca­
ragiale" (sala Studio) ; Mamouret, 
19,30 : „Lucia Șturdza-Bulandra" 
(Sala Matei Millo) ; Muzica bat-o 
vina, 20 : Satiric.muzical „C. Tă­
nase" (Sala Victoria) ; Vorba re­
vistei, 20 : Satiric-muzical „C. Tă- 
nase“ (sala Savoy) ; Punct turistic 
— Circul, 20 : Circul de Stat.

in- 
an- 
do- 
co-

cu prilejul anche­
tei publicate. Pa­
ralel, am 
o serie de 
suri corespunză­
toare. Astfel, co­
lectivele de docu­
mentare pe secții 
și servicii în le­
gătură cu care au 
fost enunțate ob­
servații critice au 

S-a arătat din nou
colectiv importanța pe 

care o prezintă munca de infor­
mare tehnică pentru sectorul 
de activitate și felul în care 
buie desfășurată, sistematic, 
ceasta.

S-a inițiat un plan decadal al pro­
pagandei tehnice între 10 și 20 ale 
fiecărei luni. In această perioadă, 
se vor ține conferințe, recenzii, 
formări tehnice, la care vor fi 
trenate în special colectivele de 
cumentare din sectoare. Aceste
lective vor întocmi și scurte note 
informative asupra materialelor noi, 
documentare, primite de la Biblio­
teca tehnică centrală, ceea ce va 
permite o evidență și un control în 
plus al circulației materialelor do­
cumentare în sectoare. Avem în 
vedere măsuri pentru îmbunătățirea 
activității bibliotecii tehnice de la 
secția a IlI-a, cit și de la celelalte 
sectoare ale uzinelor. O primă mă­
sură este aceea a numirii în funcția 
de responsabili ai acestor biblioteci 
a unor ingineri și tehnicieni care, 
prin calificarea lor înaltă, vor putea 
să facă o îndrumare a lecturii 
cărții tehnice, să dea sprijinul soli­
citat de cititori.

Ing. R. BUSTAN 
director tehnic

Ing. R. VlRGOLICI 
tehnolog șef la uzinele Vulcan

Contele de Mon- 
Cristo (seria 

: Patria. E. Pa- 
CINEMA Doja. Floreasca ;

Șampanie si melo­
dii : București. Republica, Volga ; 
Start spre necunoscut: Magheru, 
I. C. Frimu. G. Coșbuc : Lazzarilo 
de Tormes : V. Alecsandri, Tine­
retului, Miorița ; Vîntul sudului : 
23 August ; împotriva zeilor : Lu- 
mina, C-tin David, Alex. 
Rătăcirile 
713 cere 
Pintilie ;
șart : 13 __ _____ _ __ ,
In noaptea de ajun. Zgribulici, 
Sport nr. 4/1962 : Timpuri Noi ; 
Planeta furtunilor : Maxim Gor- 
ki, 16 Februarie : Soare și umbră :

dragostei: 
aterizare : 

Fantomele
Septembrie,

Sahia ; 
Victoria ; 

Central, I. 
din Spes- 

8 Mai ;

înfrățirea între popoare; Ultima 
repriză: Cultural; Vinătoarea de 
lupi — Frații Komarov : Alex. 
Popov; O viață: 8 Martie. Uni- 
rea. Arta ; Copilul și orașul: Gri- 
vița. T. Vladimtrescu. Moșilor; 
Tintin și misterul „Linei de aur" : 
V. Roaită, Popular. Oiga Bancic; 
Cocoșul sperie moartea: 
Simo ; Destăinuiri : 
de
Aurel 
miezul 
Foc în ,
Acord final: Luceafărul, Drumui 
serii; Vîrsta de aur a comediei : 
G. Bacovia ; Plăcerile orașului : 
B. Delavrancea.
GRĂDINI — CINEMATOGRAFE

713 cere aterizarea : Iile Pinti. 
lie ; Contele de Monte Cristo (se­
ria I) : - -
dionul 
viață : 
Vîntul _______
bllcii. 23 August ; Start spre ne­
cunoscut : I. c. Frimu : Cocoșul 
sperie moartea: Donca Simo; 
Lazzarilo de Tormes : Progresul ; 
împotriva zeilor : Al. Sahia: Co. 
pilul și orașul : Moșilor ; Rătăci, 
rile dragostei: 13 ;
Culisele varieteului: 
dimirescu; Tintin t 
„Linei de aur" ; Olga 
Roaită : Rosemarie : 
Acord final; Luceafărul.

zile în
Vlaicu ; 
nopții: 
linia doua :

Donca
Flacăra ; 49

Pacific: Munea,
Revista de la'~\
M. Eminescij; 1 

Libertății;

Stadionul Dinamo, 
Giulești,

Unirea, 
sudului :

Sta- 
Elena Pavel ; O 
8 Martie. Arta ; 
Stadionul Repu-

Septembrie ; 
Tudor Vla-

83

83
8

Tudor Via. / 
și misterul l 
i Bancic. V.t.

Ubertățli;

L—J
23 SEPTEMBRIE
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COMUNICAT
privind vizita de

și guvernamentale
prietenie a
a Republicii

delegației de partid
Democrate Germane

în Republica Populară Romînă
(Urmare din pag l-a).

pentru victoria

de ambele țări 
mai favorabile

și a forțelor sistemului mondial socialist în ansamblu, 
socialismului in întrecerea pașnică cu capitalismul.

Cele două delegații apreciază că succesele obținute 
în dezvoltarea economiei naționale creează condiții tot 
pentru lărgirea colaborării, în special în domeniile chimiei, metalurgiei,
construcției de mașini, agriculturii, precum și pentru dezvoltarea capaci­
tății comune de cercetări, proiectare și construcții.

Pentru adîncirea colaborării dintre Republica Populară Romînă și 
Republica Democrată Germană, cele două delegații au hotărît să înfiin­
țeze o comisie guvernamentală mixtă de colaborare economică, ce își va 
începe activitatea cît mal curînd.

Cele două părți au căzut de acord ca încă în primul trimestru al 
anului 1963 să aibă loc tratative pentru lărgirea acordului comercial în 
vigoare pînă în 1965 și pentru coordonarea dezvoltării relațiilor econo­
mice reciproce pe perioada pînă în anul 1970.

De asemenea au hotărît ca între Republica Populară Romînă și Repu­
blica Democrată Germană să se încheie un tratat de comerț și navigație.

Schimburile culturale dintre cele două țări, colaborarea în domeniul 
tnvățămîntului, precum și dintre oamenii de artă și cultură s-au lărgit 
considerabil. Ambele părți și-au exprimat dorința de a intensifica rela­
țiile culturale și colaborarea dintre instituțiile corespunzătoare, în inte­
resul desăvîrșirii revoluției culturale socialiste din cele două țări.

Cele două delegații își afirmă convingerea că hotărîrile luate cores­
pund pe deplin intereselor ambelor țări și popoare, luptei comune pentru 
socialism și pace.

II.
Delegațiile de partid și guvernamentale ale Republicii Populare Ro­

mîne și Republicii Democrate Germane au acordat o atenție deosebită 
examinării problemelor celor mai importante ale situației internaționale 
actuale. Cele două delegații și-au reafirmat hotărîrea de a continua 
neobosit eforturile pentru menținerea și consolidarea păcii — problema 
esențială a zilelor noastre.

Pentru ca mărețele realizări ale geniului uman să slujească vieții, 
progresului popoarelor și nu nimicirii a milioane de oameni, nu distru­
gerii bunurilor materiale și valorilor spirituale făurite de-a lungul seco­
lelor. este necesar să fie înfăptuită năzuința supremă a omenirii — sta­
tornicirea unei păci trainice.

Cele două delegații împărtășesc îngrijorarea tuturor popoarelor față 
de o serie de acțiuni întreprinse în ultimul timp de cercurile agresive, 
care sporesc războiul rece și încordarea internațională. Astfel, Statele 
Unite ale Americii au reluat experiențele nucleare în atmosferă, au ex- 
tins pregătirile militare și cursa înarmărilor, provocînd explozii nucleare 
în spațiul cosmic ; deasupra teritoriilor Uniunii Sovietice și Republicii 
Populare Chineze au fost trimise avioane de spionaj „U-2“; au loc provo­
cări împotriva Cubei și se pregătește o nouă agresiune împotriva ei. 
Cercurile agresive și revanșarde din Republica Federală Germană și din 
Berlinul occidental folosesc baza N.A.T.O. șl regimul de ocupație din 
Berlinul occidental ca adăpost pentru acțiuni agresive împotriva Repu­
blicii Democrate Germane și a celorlalte țări socialiste. Prin aceasta se 
menține un focar primejdios pentru pacea Europei.

In zilele noastre, cercurile agresive nu mai pot însă acționa după 
bunul lor plac. Cele două delegații subliniază din nou că datorită schim­
bărilor radicale care s-au produs în raportul de forțe în lume în favoarea 
socialismului și păcii, datorită puternicii comunități a țărilor socialiste, 
apariției noilor state independente, luptei de eliberare națională a po­
poarelor care se află încă sub jugul colonial, datorită luptei clasei mun­
citoare și mișcării mondiale a partizanilor păcii, războiul poate fi preîn­
tâmpinat. Singura politică realistă a zilelor noastre este coexistența 
pașnică între statele cu sisteme sociale diferite.

Republica Populară Romînă și Republica Democrată Germană, în 
strînsă unire cu celelalte țări socialiste frățești, cu toate forțele iubitoare 
de pace, își vor da contribuția și pe viitor pentru înfăptuirea coexistenței 
pașnice și a destinderii internaționale.

Calea cea mai sigură pentru înlăturarea pericolului de război, pentru 
înfăptuirea aspirațiilor de pace ale întregii omeniri, o constituie dezar­
marea generală și totală.

Republica Populară Romînă și Republica Democrată Germană acordă 
întregul lor sprijin propunerilor concrete, realiste și eficiente cuprinse 
în proiectul sovietic de Tratat cu privire Ia dezarmarea generală și totală 
sub un strict control internațional.

La Conferința de dezarmare a Comitetului celor 18 state, desfășurată 
în cursul acestui an la Geneva, Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, 
Republica Populară Romînă, celelalte țări socialiste și state iubitoare de 
pace, membre ale Comitetului, și.au adus contribuția în lupta pentru 
adoptarea și înfăptuirea unor măsuri practice de dezarmare generală și 
totală. Guvernele puterilor occidentale au continuat însă să înlocuiască 
dezarmarea cu controlul asupra armamentelor existente, destinat să le 
asigure avantaje unilaterale și organizarea unei rețele de spionaj militar 
pe teritoriile statelor iubitoare de pace.

Convinse că înfăptuirea propunerilor sovietice de dezarmare gene­
rală și totală ar asigura, încă din prima etapă, îndepărtarea pericolului 
unui război nuclear și stăvilirea cursei înarmărilor, Republica Populară 
Romînă și Republica Democrată Germană vor acționa și pe viitor pentru 
înfăptuirea dezarmării generale și totale și vor sprijini orice propuneri 
constructive, menite să contribuie la realizarea acestui nobil țel.

Republica Democrată Germană acordă o înaltă prețuire contribuției 
active a Republicii Populare Romîne în lupta pentru dezarmare generală 
și totală.

Republica Populară Romînă sprijină propunerile Republicii Democrate 
Germane ca ambele state germane să înceapă dezarmarea generală și 
totală și mai ales să cadă de acord asupra renunțării la procurarea, pro­
ducerea și staționarea armelor nucleare.

Republica Populară Romînă și Republica Democrată Germană se de­
clară în favoarea adoptării imediate a unor măsuri menite să contribuie 
la destindere, prin renunțarea din 
atomice de a pune la dispoziția 
în masă.

Delegațiile Republicii Populare 
mane subliniază din nou hotărîrea _ 
pentru interzicerea tuturor experiențelor cu arme nucleare. Cele două 
părți consideră că propunerile guvernului sovietic din 27 noiembrie 1961 
și memorandumul celor 8 state neutre din 16 aprilie 1962 oferă baza 
necesară pentru încheierea unui tratat cu privire la încetarea experien­
țelor cu arme nucleare.

Pentru ca drumul spre dezarmare să fie curățat, trebuie să fie înlă­
turate toate obstacolele care îi stau în cale. Trebuie să se ajungă la o 
slăbire a încordării internaționale, ceea ce impune lichidarea rămășițelor 
celui de-al doilea război mondial prin încheierea Tratatului de pace 
german și transformarea pe această bază a Berlinului occidental într-un 
oraș liber, neutru și demilitarizat. Cele două părți au analizat amănunțit 
problemele legate de aceasta.

Cele două delegații subliniază primejdia pe care o reprezintă inten­
sificarea acțiunilor agresive ale militariștilor vest.germani, care cu aju­
torul N.A.T.O. urmăresc să-și impună dominația în Europa occidentală. 
Pentru a-și realiza planurile agresive împotriva țărilor socialiste, gene­
ralii hitleriști din Germania occidentală fac tot ce le stă în putință pentru 
a poseda și a dispune de arme atomice.

Provocările săvîrșite în ultima vreme la frontierele de stat ale Repu­
blicii Democrate Germane de către revanșarzii vest-germanl și vest-berli- 
nezi demonstrează din nou cît de urgent se impune înlăturarea regimu­
lui de ocupație din Berlinul occidental și transformarea acestui oraș, 
care, după însăși recunoașterea puterilor occidentale, nu face parte din 
Germania occidentală — într-un oraș liber, demilitarizat

Ambele părți își exprimă convingerea că problema Berlinului occi- 
dental va fi rezolvată pe cale pașnică și că datorită tăriei și fermității 
Republicii Democrate Germane, unității indestructibile a lagărului socia­
list, toate uneltirile și acțiunile agresive ale revanșarzilor și militariștilor 
vest-germani și vest-berlinezi vor fi sortite eșecului șl în viitor.

Republica Populară Romînă apreciază eforturile pe care Republica 
Democrată Germană le depune în lupta împotriva njjjjtarismului agresiv 
vest-german renăscut, pentru întărirea păcii și seciuității popoarelor. 
Măsurile luate de către Republica Democrată Germană la 13 august 1961, 
pe baza hotărîrilor comune ale statelor participante la Tratatul de la 
Varșovia, pentru asigurarea frontierelor sale de stat, sînt îndreptate îm­
potriva acțiunilor agresive ale revanșarzilor vest-germani sprijiniți de 
trupele de ocupație occidentale și au reprezentat o acțiune importantă 
pentru întărirea securității Republicii Democrate Germane, pentru apărarea 
păcii în Europa.

Existența Republicii Democrate Germane, primul stat al muncitorilor

partea puterilor deținătoare de arme 
altor state mijloace de exterminare

Romîne și Republicii Democrate Ger- 
guvernelor lor de a lupta și în viitor

și țăranilor din Germania, este un factor de importanță istorică atât pentru 
poporal german cît și pentru pacea și securitatea Europei.

Bazîndu-se ferm pe orînduirea socialistă și pe superioritatea acesteia 
asupra sistemului capitalist, Republica Democrată Germană depune toate 
eforturile pentru înfăptuirea marilor idei ale păcii, dezarmării, coexistenței 
pașnice dintre cele două state germane și ale creării unei confederații 
germane.

Republica Populară Romînă subliniază că respectarea suveranității 
Republicii Democrate Germane de către puterile occidentale este necesară 
în interesul destinderii internaționale. Republica Populară Romînă acordă o 
mare însemnătate întăririi politice și economice continue a Republicii De­
mocrate Germane, în interesul menținerii păcii și soluționării pașnice a pro­
blemei naționale a poporului german, pe baza Documentului Consiliului 
Național al Frontului Național al Germaniei Democrate.

Republica Populară Romînă și Republica Democrată Germană consi­
deră că lichidarea rămășițelor celui de-al doilea război mondial prin re­
glementarea păcii cu Germania și transformarea, pe această bază, a Ber­
linului occidental dintr-un focar de 
într-un oraș liber, demilitarizat, este 
păcii în Europa și pentru securitatea 
romîn și german.

Propunerile Uniunii Republicilor 
bllcii Democrate Germane pentru soluționarea acestor probleme cores­
pund pe deplin și în întregime intereselor tuturor popoarelor. De aceea, 
Republica Populară Romînă sprijină fără rezerve și cu toată puterea 
aceste propuneri.

Republica Populară Romînă declară că, dacă eforturile țărilor socla. 
liste de a se ajunge la un acord cu puterile occidentale pentru încheierea 
Tratatului de pace german și de rezolvare a problemei Berlinului occi­
dental nu vor da rezultate din pricina obstrucției guvernelor occidentale, 
în interesul păcii șl securității popoarelor romîn și german șl al tuturor 
popoarelor este gata să participe la încheierea tratatului de pace cu Re­
publica Democrată Germană, împreună cu celelalte țări socialiste și cu 
alte state care au luptat împotriva Germaniei hitleriste și care vor dori 
să semneze acest tratat.

încheierea Tratatului de pace 
întări baza păcii în Europa și va 
ției internaționale.

Ambele delegații consideră că 
state germane și primirea lor ca 
Unite, conform propunerilor Republicii Democrate Germane, ar fi pași 
deosebit de importanți spre destinderea internațională și securita­
tea lumii.

O importanță salutară pentru pacea lumii ar avea încheierea unul 
pact de neagresiune între țările membre ale N.A.T.O. și statele partici­
pante la Tratatul de la Varșovia și crearea unor zone den;|clearizate în 
Europa Centrală șl Nordică, în Balcani, regiunea Adriatică și alte regiuni 
ale lumii.

Cele două delegații sprijină propunerile recente ale 
cu privire la transformarea Mării Negre într-o mare a 
între popoarele riverane.

Republica Democrată Germană apreciază eforturile 
lare Romîne pentru destindere în Balcani.

Republica Populară Romînă susține propunerile Republicii Democrate 
Germane pentru transformarea Mării Baltice într-o mare a păcii.

Republica Populară Romînă și Republica Democrată Germană con­
damnă cu hotărîre încercările cercurilor revanșarde vest-germane de a 
exercita presiuni asupra altor state și popoare, cu ajutorul doctrinei 
Hallstein sau prin alte măsuri, pentru a împiedica stabilirea de relații 
normale cu Republica Democrată Germană.

Consecventă cu politica de coexistență pașnică și pornind de la exis­
tența celor două state germane, Republica Populară Romînă se pronunță 
pentru stabilirea de relații normale și cu Republica Federală Germană. 
Republica Democrată Germană sprijină această poziție a Republicii Popu­
lare Romîne și declară la rîndul său că este gata să întrețină relații 
normale cu toate statele, pe baza egalității, respectării reciproce a suve­
ranității și neamestecului în treburile interne.

Delegațiile Republicii Populare Romîne și Republicii Democrate 
Germane au acordat atenție evenimentelor din Marea Caraibilor, unde 
poporul cuban, sub conducerea guvernului său, își apără cu dîrzenie 
libertatea, independența și suveranitatea, cîștigate cu atâtea jertfe. Ambele 
delegații sprijină poziția fermă a Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, 
care atrage atenția Statelor Unite ale Americii asupra primejdiei pe care 
o comportă pentru pacea lumii provocările și planurile agresive împotriva 
Cubei, și se alătură apelului Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste la 
rațiune și luciditate.

Cele două delegații asigură eroicul popor cuban de toată simpatia și 
solidaritatea lor frățească.

Delegațiile Republicii Populare Romîne și Republicii Democrate Ger­
mane se declară din nou ferm hotărîte să sprijine eforturile popoarelor 
din Asia, Africa, America Latină, în lupta lor de eliberare națională, 
pentru lichidarea imediată a rămășițelor dominației colonialiste și pentru 
întărirea suveranității lor politice și economice, amenințată de neocolonia- 
lismul statelor imperialiste.

Guvernele și popoarele celor două state vor dezvolta continuu cola­
borarea multilaterală, bazată pe principiile respectului reciproc și egali­
tății în drepturi, cu popoarele care și-au cucerit de curînd independența.

Delegațiile Republicii Populare Romîne și Republicii Democrate Ger­
mane își exprimă din nou năzuința de a dezvolta comerțul exterior cu 
toate statele, fără discriminări, și se declară gata să participe la confe­
rința internațională în problemele comerțului propusă de Consfătuirea din 
iunie 1962 a reprezentanților țărilor participante la C.A.E.R., care să dis­
cute problema creării unei organizații comerciale internaționale, deschisă 
tuturor țărilor lumii, fără deosebire de sistem economic și social.

III.
în timpul vizitei, reprezentanții Partidului Muncitoresc Romîn și 

Partidului Socialist Unit din Germania s-au informat reciproc asupra acti­
vității celor două partide și au avut un schimb de păreri cu privire la 
relațiile dintre ele.

Cele două părți au constatat cu satisfacție că relațiile de colaborare 
frățească dintre Partidul Muncitoresc Romîn și Partidul Socialist Unit din 
Germania, care au la bază principiile marxism-leninismului, se întăresc 
continuu în folosul operei de construire a socialismului în cele două țări 
și al unității partidelor comuniste și muncitorești din întreaga lume.

In întreaga lor activitate, Partidul Muncitoresc Romîn și Partidul 
Socialist Unit din Germania se conduc neabătut după tezele de însemnă­
tate istorică elaborate de Consfătuirile de la Moscova din 1957 și 1960 
ale reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești, a căror justețe 
este confirmată de evoluția situației mondiale contemporane.

Cele două părți subliniază din nou importanța principială a expe- 
rienței Partidului Comunist al Uniunii Sovietice în construirea socialis­
mului și comunismului, rolul său de avangardă a mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale. Programul de construire a societății comu­
niste în Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, adoptat de Congresul 
al XXH-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în care popoarele 
Republicii Populare Romîne și Republicii Democrate Germane văd imagi­
nea propriului lor viitor, reprezintă o nouă etapă în dezvoltarea creatoare a 
marxism-leninismului.

împreună cu celelalte partide frățești, Partidul Muncitoresc Romîn și 
Partidul Socialist Unit din Germania vor aduce și în viitor întreaga lor 
contribuție la întărirea unității lagărului socialist, a mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale, pe baza marxism-leninismului, garanția 
sigură a menținerii și consolidării păcii. Ele vor lupta neobosit pentru 
puritatea teoriei marxism-leninismului, împotriva oricăror manifestări de 
revizionism, dogmatism și sectarism, împotriva manifestărilor de națio­
nalism burghez și a oricăror încercări de a slăbi coeziunea forțelor socia­
lismului și păcii.

Reprezentanții celor două partide au hotărît să lărgească colaborarea 
tovărășească și schimbul de experiență dintre Partidul Muncitoresc Romîn 
și Partidul Socialist Unit din Germania.

★
Reprezentanții celor două țări prietene își exprimă convingerea că 

vizita delegației de partid și guvernamentale a Republicii Democrate Ger­
mane în Republica Populară Romînă constituie o nouă contribuție impor­
tantă la dezvoltarea relațiilor frățești și întărirea prieteniei dintre țările 
și popoarele lor, la întărirea unității și coeziunii lagărului socialist și a 
mișcării muncitorești internaționale.

Ele își exprimă hotărîrea de a continua și dezvolta 
borare frățească între partidele și statele lor socialiste, 
fericirea propriilor lor popoare, pentru instaurarea unei 
Europa și în întreaga lume.

provocări și bază a N.A.T.O.-ului 
o necesitate vitală pentru întărirea 

popoarelor, inclusiv a popoarelor

Sovietice Socialiste și ale Repu-

cu Republica Democrată Germană va 
netezi calea spre îmbunătățirea situa-

normalizarea relațiilor între cele două 
membre ale Organizației Națiunilor

Uniunii Sovietice 
păcii și prieteniei

Republicii Popu-

opera de cola-
51 
în

pentru pacea 
păci trainice

București, 19 septembrie 1962

Prim-secretar
Președintele .

al Republicii Populare Romîne
GHEORGHE GHEORGHiU-DEJ

al C.C. al P.M.R., 
Consiliului de Stat

P.S.U.G., 
de Stat 
Germane

Prim-secretar al C.C. al
Președintele Consiliului 
al Republicii Democrate

WALTER ULBRÎCHT

Plecarea delegației de partid 
și guvernamentale a R. D. Germane

(Urmare din pag. 1) 

pusă în slujba prosperității Repu. 
blicii Democrate Germane și a feri­
cirii poporului german.

Drum bun, la revedere, dragi to­
varăși l

Răspunde tovarășul Walter UI- 
bricht.

Dragă tovarășe Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej,

Dragă tovarășe Maurer,
Dragi prieteni și tovarăși romînl,

Zilele petrecute de delegația noas­
tră de partid și guvernamentală în 
frumoasa dv. țară au fost pline de 
impresii și clipe de neuitat în mo­
mentul despărțirii, aducem din nou 
mulțumiri cordiale Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Romîn 
și guvernului Republicii Populare Ro­
mîne, precum și dv., dragi cetățeni ai 
Bucureștiulul, întregii Republici Popu­
lare Romîne pentru ospitalitatea de 
care ne-am bucurat. In toate colțurile 
minunatei dv. țări, unde ne-am întâl­
nit cu oamenii muncii, am fost întâm­
pinați cu sinceră prietenie, caldă sim­
patie și cu o mare înțelegere față 
de problemele luptei noastre politice 
și economice. Am putut vedea cît de 
puternic este înrădăcinat în poporul

romîn sentimentul internaționalismu­
lui socialist șl al legăturii frățești 
dintre popoarele lagărului socialist.

Șîntem profund impresionați de 
voința fermă a cetățenilor țării dv. 
de a lupta umăr la umăr cu statul 
nostru, al muncitorilor și țăranilor, 
și cu toate statele lagărului socialist, 
în frunte cu Uniunea Sovietică pen­
tru asigurarea păcii.

Vă dorim din toată inima, dragi 
prieteni și tovarăși, noi și mari suc­
cese în desăvîrșirea construcției so­
cialismului în țara dv.

Declarația noastră comună, sem­
nată ieri, constituie baza unor relații 
politice și economice și mai strînse 
între ambele noastre țări.

Dragi prieteni și tovarăși romîni, 
Ambele noastre popoare aplică în 

mod creator în țările lor ideile mar. 
xism-Ieninismului în opera de con­
struire a socialismului. Unitatea și 
coeziunea indestructibilă a lagărului 
socialist, sub conducerea puternicei 
Uniuni Sovietice, este chezășia vic­
toriei noastre în lupta pentru pace 
și desăvîrșirea construcției socialiste. 
Ne despărțim de dv. cu convingerea 
că vizita noastră în țara dv. a con­
tribuit la strîngerea și mai mult a 
legăturilor de prietenie dintre po­
poarele și statele noastre.

încă o dată vă mulțumim din toată

inima pentru ospitalitate șl vă urăn» 
toate cele bune pentru viitor.

Trăiască prietenia de nezdruncinat 
dintre popoarele și statele noastre I

La revedere, dragi prieteni și to- 
varăși.

Cuvîntările au fost subliniate da 
puternice aplauze și urale.

Un grup de pionieri romîni și pio­
nieri germani, copii ai personalului 
Ambasadei R. D. Germane la Bucu­
rești, oferă solilor poporului din 
R. D Germană buchete de flori.

Membrii delegației Republicii De­
mocrate Germane își iau rămas bun 
de la conducătorii de partid și de stat 
ai țării noastre. Tovarășul Walter 
Ulbricht se îmbrățișează Călduros cu 
tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și 
Ion Gheorghe Maurer.

Tovarășul Walter Ulbricht răs­
punde încă o dată, din ușa avionu­
lui, ovațiilor și uralelor celor aflați 
pe aeroport.

La ora 9,30 avionul, escortat de 
avioane cu reacție romînești, și-a 
luat zborul.

împreună cu delegația s-a înapoiat 
la Berlin, Ștefan Cleja, ambasadorul 
R. P. Romîne în R. D. Germană.

Solemnitatea plecării a fost trans­
misă de stațiile noastre de radio și 
televiziune.

(Agerpres)

Sosirea la Berlin
BERLIN 20 (Agerpres). — A.D.N. 

transmite : Joi la amiază s-a îna­
poiat la Berlin pe calea aerului de­
legația de partid și guvernamentală 
a R. D. Germane condusă de Wal­
ter Ulbricht, care a făcut o vizită 
de cinci zile în Republica Populară 
Romînă. La aeroportul Schonfeld 
delegația a fost întîmpinată cu căl­
dură de populație. Au fost de față 
membri ai guvernului, șefi ai mi­
siunilor diplomatice străine.

Salutînd pe membrii delegației, 
Willi Stoph, membru al Biroului Po­
litic al Comitetului Central al Par­
tidului Socialist Unit din Germania 
și prim vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, a subliniat bucuria și 
satisfacția cu care oamenii muncii 
din R. D. G. au urmărit entuzias­
mul cu care a fost primită delega­
ția în Republica Populară Romină, 
simpatia și adevărata prietenie care 
i s-a arătat în orașele, în întreprin­
derile și satele vizitate.

„Această călătorie a servit la a- 
dîncirea prieteniei dintre popoarele 
noastre și la lărgirea legăturilor e- 
conomice dintre cele două state.

Ea constituie o confirmare a 
faptului că relațiile prietenești din­
tre R. D. Germană și R. P. Ro- 
mînă sînt tot mai strînse și că po­
poarele noastre frățești sînt ferm 
hotărîte să depună, sub conduce­
rea încercată a partidelor lor mar- 
xist-leniniste, noi eforturi în lupta 
pentru victoria socialismului și asi­
gurarea păcii".

Luînd cuvîntul Walter Ulbricht a 
spus printre altele :

Vizita noastră în R. P. Romînă a 
fost o nouă dovadă a prieteniei 
strînse și de nezdruncinat dintre 
cele două state și popoare ale noas­
tre.

Convorbirile purtate au prilejuit 
un amplu schimb de experiență a- 
supra problemelor principale ale 
construcției socialiste în cele două 
țări. întâlnirile pe care le-am avut 
cu muncitori, țărani colectiviști, in­
telectuali, femei și tineri au dove­
dit strînsa legătură dintre poporul 
romîn și poporul R. D. Germane. 
Putem spune cu bucurie că în tra­
tativele purtate s-a constatat o de­
plină unanimitate de vederi în pro­
blemele internaționale și în chestiu­
nile privind colaborarea dintre cele 
două țări ale noastre, lupta comună 
pentru încheierea tratatului de pa­
ce german și pentru rezolvarea pe 
această bază a problemei Berlinu­
lui occidental, precum și cu privire 
la eforturile în vederea dezarmării 
generale și totale.

Sîntem cu totul de acord în con­
statarea că cea mai urgentă sarcină 
în asigurarea păcii este tocmai în­
lăturarea rămășițelor războiului în 
Germania și în primul rînd lichi­
darea bazei N.A.T.O. din Berlinul 
occidental.

După ce s-a referit în continuare 
la necesitatea de a se semna cît mai

grabnic tratatul de pace german, 
care să înfrîneze activitatea pericu­
loasă a militariștilor veșt-germani, 
tovarășul Walter Ulbricht a decla­
rat : „Cu prilejul vizitelor pe care 
le-am făcut în capitala țării, Bucu­
rești, în regiunea Ploiești, centru al 
extracției și prelucrării petrolului, 
în gospodăriile agricole colective 
din regiunea Brașov — care a deve­
nit un important centru al indus­
triei grele romîne — și în regiunea 
Bacău am fost profund impresio­
nați de marile progrese pe care le 
obțin harnicii oameni ai muncii ro­
mîni în construirea patriei lor so­
cialiste.

în procesul de construire a so­
cialismului Romînia s-a transformat 
dintr-o țară cu o industrie slab dez­
voltată într-o țară industrială mo­
dernă. O dată cu încheierea colec­
tivizării, oamenii muncii romîni ri­
dică agricultura la o mare înflorire. 
Ce deosebire între viața pe care o 
duce acum poporul romîn și mizeria 
epocii capitaliste ! Această țară are 
perspective minunate. Exemplu] 
Romîniei arată ce profundă cotitură

s-a produs în Europa, cît de mult 
s-a dezvoltat forța popoarelor și 
cum s-a schimbat în Europa și în 
întreaga lume raportul de forțe. Tu 
continuare, vorbitorul a arătat că 
în timpul convorbirilor au fost sta­
bilite măsuri corespunzătoare pentru 
continua dezvoltare a relațiilor po­
litice, economice și culturale dintre 
cele două țări.

Vizita noastră în Republica Popu­
lară Romînă și rezultatele ei pozi­
tive slujesc întăririi unității și 
coeziunii sistemului mondial so­
cialist, consolidării luptei pentru 
pace. R. P. Romînă și R. D. Germană 
împreună cu Uniunea Sovietică și 
celelalte state ale lagărului socialist 
sînt strîns unite într-un front 
comun împotriva forțelor războiu­
lui.

Vizita delegației de partid și gu­
vernamentale a Republicii Demo­
crate Germane în Republica Popu­
lară Romînă este o nouă contribu­
ție la întărirea relațiilor frățești 
dintre cele două state ale noastre, 
pentru cauza păcii și socialismului.

Joi a părăsit Capitala delegația 
economică austriacă — formată din 
reprezentanți ai industriei etatizate 
— condusă de ing. Anton Schopf, di­
rector general al Direcției întreprin­
derilor etatizate din Cancelaria fede­
rală austriacă.

în cadrul vizitei în țara noastră, 
membrii delegației au purtat discu. 
ții cu reprezentanți ai Ministerului 
Metalurgiei și Construcțiilor de Ma­
șini și ai unor întreprinderi de co­
merț exterior. De asemenea, oaspeții 
au vizitat unele întreprinderi mari 
metalurgice din Capitală.

★
La Casa universitarilor din Capi- 

tală a avut loc joi o seară culturală 
indiană, organizată de Institutul ro­
mîn pentru relațiile culturale cu 
străinătatea. Prof. ing. Marin Rădoi, 
director general în Ministerul învă- 
țămîntului. a împărtășit impresii din 
vizita pe care a făcut-o în India.

In continuare a fost prezentat fil­
mul artistic indian „Uraganul".

★
în ultimul timp în orașele din cu­

prinsul regiunii Bacău au fost date 
în folosință noi blocuri de locuințe. 
Numai în orașul Bacău au fost date 
recent in folosință un număr de 254 
de apartamente. Numărul apartamen- 
telor terminate pină acum în orașul 
Onești depășește cifra de 600. Nume­
roase blocuri cuprinzînd sute de a- 
partamente au fost date în folosință 
și în orașele Roman. Piatra Neamț, 
Bicaz, Adjud, Buhuși. De la începu- 
tul anului în întreaga regiune au fost 
terminate și date în folosință peste 
1600 de apartamente.

★
în regiunea Hunedoara . se cons- 

truiesc magazine noi ale cooperației 
de consum la Oarda de Jos, Răhău,

Illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll-

Campionatele internaționale de atletism 
ale R. P. R. au luat sfîrșit

Aseară, la lumina reflectoarelor, 
s-a-u încheiat pe stadionul Republicii 
întrecerile celei de a 14-a ediții a 
Campionatelor internaționale de a- 
tletism ale R.P.R. Ziua a doua de 
concurs a fost mai puțin bogată în 
performanțe remarcabile. De altfel 
actuala ediție a campionatelor in­
ternaționale nu s-a ridicat la un ni­
vel tehnic prea ridicat, fiind lipsită
— cu mici excepții — de o participa­
re valoroasă.

Dintre rezultatele zilei a doua me­
rită evidențiate cele obținute de 
H. Thun (Austria) la aruncarea cio­
canului — 66,57 m. — și L. Danek 
(R. S. Cehoslovacă) la disc bărbați
— 56,59 m. Alte rezultate: 80 m

GARDURI: L. Bertoni (Italia) — 11,4 
sec. ; 400 m. FEMEI: Florentina
Stancu (R.P.R.) — 57,5 sec. ; GREU­
TATE FEMEI: Ana Sălăgean (R.P.R.) 
— 15,80 m. ; 110 m. GARDURI : Va­
lentin Cistiakov (U.R.S.S.) — 14,3
sec. î LUNGIME FEMEI: Maria Pan- 
dele (R.P.R.) — 5,79 m. ; 200 m. PLAT 
FEMEI: Donata Govoni (Italia) — 24,8 
sec. : TRIPLU SALT : Șerban Ciochi­
nă (R.P.R.) — 15,40 m. : 200 m. 
BĂRBAȚI: H. Erbstosser (R. D. Ger­
mană) — 21,5 sec. ; ÎNĂLȚIME BĂR­
BAȚI: V. Bolșov (U.R.S.S.) — l,98m.î 
800 m. BĂRBAȚI: T. Salinger (R. S. 
Cehoslovacă) 1'51"7; 3.000 m. OB­
STACOLE : B. Zhanal (R. S. Ceho­
slovacă) — 8’54“8.

Olimpiada de șah
In cadrul Olimpiadei de șah de 

la Vărna echipa R.P. Romîne a în. 
vins cu 3*/»—puncte echipa Tuni­
siei. Alte rezultate : Izrael — Porto 
Rico l*/i—1*/. (1); R.P. Bulgaria —

R.P. Mongolă 3‘/«—»/< ; S.U.A. — El­
veția 4—0. în clasamentul grupei B 
conduce S.U.A. cu 10 puncte urma­
tă de R.P. Romînă cu 9‘It puncte și 
R.P. Bulgaria cu 8‘/« puncte.

Turneul internațional de volei
Aseară a început în sala Floreasca 

din Capitală turneul internațional 
de volei. în prima zi au fost înre­
gistrate următoarele reizultate :

FEMININ : Japonia — R.S.S. Ad- 
zerbaidjană 3—0 (15—7 ; 15—11 ; 
.15—9); R. P. Romînă — R. P. Bul­

garia 3—1 (15—12 ; 14—16 ; 15—11 ; 
15—6).

MASCULIN : R. P. Romînă II — 
R. P. Bulgaria 1—3 (12—15 ; 15—7 ; 
6—15 ; 7—15); R. P. Romînă I — 
R.S.S Adzerbaidjană 3—0 (15-13 ;
15—5 ; 15—8).

întrecerile continuă azi începînd 
de la ora 15,30.

Teiuș, Brănișca șl în alte localități, 
în urma măsurilor luate, în anii pre. 
cedenți au fost construite de aseme­
nea și date în folosință magazine 
universale în localitățile Vălișoara, 
Mintia, Cristur, Mihalți, Balomir și 
altele.

★
în regiunea Banat, în anul curent, 

alți 62.000 de cetățeni au devenit de- 
punători la C.E.C. în prezent revine 
cite un libret la 4 locuitori. De ase­
menea, soldul depunerilor a crescut 
cu aproape 20 milioane în compara­
ție cu aceeași perioadă a anului 
trecut.

★
în numeroase întreprinderi indus, 

triale din regiunea Hunedoara s-a 
statornicit obiceiul de a se organiza 
periodic sărbătorirea muncitorilor ve­
terani și a celor fruntași în produc, 
ție. Recent, ceferiștii din stația Coș. 
lariu au participat la o asemenea 
sărbătorire cu ocazia ieșirii la pen­
sie a muncitorului Iosif Lazăr care a 
lucrat timp de 40 de ani la revizia 
de vagoane în această stație.

Știri sportive
• Aseară la Istanbul, în cadrul 

turneului balcanic de fotbal, echipa 
Dinamo București a învins cu scorul 
de 4—2 (2—0) pe Fenerbahce.

• în orașul Lvov a început cam­
pionatul de baschet al echipelor 
Armatelor prietene. în primul său 
meci, Steaua București a învins cu 
75-65 (32-33) pe Dukla Praga. Par­
tida dintre T.S.K.A. Moscova și
T. D.N.A. Sofia ș-a terminat cu re­
zultatul de 67-50 in favoarea 
baschetbaliștilor sovietici.

• La Sofia a început turneul in­
ternațional de tenis de cîmp cu 
participarea unor jucători din
U. R.S.S., R. D. Germană, R. P. Po­
lonă, R. P. Romînă, Grecia și R. P. 
Bulgaria. în primul tur al probei 
de simplu masculin I. Năstase 
(R.P.R.) l-a învins cu 3-6 ; 6-4 ; 6-3 
pe Mihailov (R. P. Bulgaria). Ran- 
ghelov (R. P. Bulgaria) a dispus 
cu 6-2 ; 6-2 de Boaghe (R.P.R.) iar 
Sivohin (U.R.S.S.) l-a întrecut cu 
6-0 ; 6-1 pe Lazarov (R. P. Bul­
garia).

• Halterofilul sovietic Vladimir 
Kurinov a cîștâgat din nou titlul 
de campion mondial la categoria 
semimijlocie. El a totalizat la cele 
trei stiluri 422,500 kg (130, 130, 162, 
500 kg) fiind urmat în clasament 
de Huszka (R. P. Ungară) cu 415 kg 
și Paterni (Franța) cu 412,500 kg.

• Prima partidă a meciului pen­
tru titlul mondial feminin de șah 
dintre Elisabeta Bîkova și Nona 
Gaprindașvili s-a terminat remiză 
la mutarea 53-a.
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A XVII-a sesiune a Adunării Generale a 0. N. U
NEW YORK 20 (Agerpres). — în 

dimineața zilei de 20 septembrie la 
ședința plenară a Adunării Generale 
a O.N.U. au început dezbaterile ge­
nerale. Au luat cuvîntul reprezen­
tanții Braziliei și S.U.A.

Adunarea a aprobat recomandarea 
Comitetului General de a include pe 
ordinea sa de zi și de a se discuta 
în ședința din 21 septembrie pro­
blema : „Acordul dintre Republica 
Indonezia și Regatul Olandei cu 
privire la Noua Guinee de vest (Iria- 
riul de vest)".

Dezbaterile au început cu cuvîn­
tarea șefului delegației BRAZILIEI, 
senatorul Afonso Arinos, care a a- 
cordat o deosebită atenție proble­
mei dezarmării generale și totale. 
Delegația braziliană, a declarat el, 
își rezervă dreptul de a prezenta 
spre examinare un proiect de rezo­
luție cu privire la încetarea imedia- 
tă a tuturor experiențelor nucleare, 
care ar putea fi acceptabil pentru 
majoritatea delegațiilor. Reprezen­
tantul brazilian a sprijinit ideea 
creării unor zone denuclearizate. El 
a declarat că una din aceste zone 
denuclearizate ar putea fi America 
Latină. 4

Vorbind despre problemele colabo­
rării economice internaționale, Ari­
nos a criticat politica acelor guver­
ne care creează blocuri comerciale. 
El a declarat că Brazilia sprijină pro­
punerea cu privire la convocarea 
unei conferințe internaționale pentru 
problemele comerțului.

Delegatul Statelor Unite, A. Ste­
venson a vorbit în termeni generali 
despre țelurile Cartei O.N.U. și des­
pre necesitatea menținerii păcii, evi- 
tînd însă să examineze în fond pro­
blemele actuale de cea mai mare 
importanță sau prezentîndu-le într-o 
lumină denaturată.

Declarînd că S.U.A. „salută cu en­
tuziasm" eliberarea popoarelor 
cătușele colonialismului, el 
mandat totodată „să nu se 
te grabă" în acest proces.

Referindu-se la problema 
mării, reprezentantul S.U.A. 
tat cererea inacceptabilă a 
jiului american cu privire 
trolul internațional", adică 
najul legalizat.

Delegatul american și-a 
o mare parte din discurs 
situației financiare a O.N.U. Din cele 
afirmate de el a reieșit în mod clar 
dorința de a impune tuturor țărilor 
membre ale acestei organizații in­
ternaționale finanțarea unor măsuri 
ca „operațiunea O.N.U. în Congo".

Delegatul american a încercat să 
acuze guvernul Cubei că „îi ame­
nință pe veoinii săi din emisfera oc­
cidentală".

Reprezentantul CUBEI, M. Garcia 
Inchausteguy, a dat o ripostă ener­
gică delegatului american. Poporul 
Cubei, a spus el, este gata să-și a- 
pere independența. Respingem de­
clarația dv., a spus delegatul Cubei 
adresîndu-se lui Stevenson, întrucît 
scopul acestei declarații este să ca­
mufleze agresiunea pe care guvernul 
dv. o pregătește împotriva poporului 
cuban.

din 
a reco- 

manifes-

dezar- 
a repe- 
guver- 

la „con- 
la spio-

consacrat 
problemei

pe ordinea de zi a fost inclus, de 
asemenea, un punct cu privire la 
retragerea tuturor trupelor străine 
din Coreea

Unul din 
cluse pe 
Adunării Ia 
vietice, este problema 
unei conferințe internaționale pentru 
problemele comerciale.

De asemenea pe ordinea de zi a 
Adunării Generale O.N.U. este in­
clus un punct privind „Măsurile 
destinate a promova în rândurile ti­
neretului idealurile păcii, respectu­
lui reciproc și a înțelegerii între 
popoare". După cum Se știe inițiati­
va înscrierii pe ordinea de zi a a- 
cestei probleme a fost luată de R.P. 
Romînă la cea de-a XV-a sesiune a 
Adunării Generale O.N.U.

In cursul discuțiilor cu privire la 
includerea pe ordinea de zi a pro­
blemelor privind posesiunile colonia­
le ale Portugaliei, delegații Austra­
liei, Angliei și S.U.A., nesocotind re­
gulile de procedură, l-au sprijinit pe 
reprezentantul Portugaliei care „a 
protestat" împotriva discutării de că­
tre Adunarea Generală a atrocități­
lor săvîrșite de dictatura lui Sala­
zar în Angola și Mozambic. In urma 
obiecțiunilor energice ale delegați- 
lor Guineei, Sudanului, Uniunii So­
vietice și Poloniei, președintele Co­
mitetului General nu a mai dat cu- 
vintul reprezentantului Portugaliei. 
Toate problemele referitoare la co­
lonialism au fost incluse pe ordinea 
de zi a Adunării Generale.

Delegatul S.U.A., a propus din nou 
ca pe ordinea de zi a Adunării Ge­
nerale să fie inclusă așa-zisa „pro­
blemă ungară". Reprezentantul Re­
publicii Populare Ungare, care a fost 
invitat la ședință, a dat o ripostă 
binemeritată acestei propuneri pro­
vocatoare a delegației americane, 
care urmărește ațîțarea în continuare 
a „războiului rece".

Luînd cuvîntul în numele delegației
R. P. Romîne, MIRCEA MALIȚA, 
adjunct al ministrului Afacerilor 
Externe al Republicii Populare Ro­
mîne, s-a referit printre altele la 
problema restabilirii drepturilor le­
gitime ale R.P. Chineze la O.N.U.

Bucurîndu-ne în mod sincer că tot 
mai multe țări fac parte din O,N.U. 
și sînt reprezentate în organele sale, 
a spus el, considerăm de datoria 
noastră să atragem atenția asupra 
unei situații cu totul anormale : vo­
cea celui mai numeros popor — po­
porul chinez — nu se face auzită în 
diversele organe ale Națiunilor Uni­
te. Explicația acestei anomalii este 
cunoscută. Ea se datorește atitudi­
nii ostile cauzei destinderii și coo­
perării internaționale pe care o a- 
dop’tă în această problemă anumite 
state și în primul rînd guvernul
S. U.A. Politica obstrucționistă față 
de R.P. Chineză este contrară spiri­
tului și literei Cartei Națiunilor Uni-

de Sud.
punctele principale in- 

ordinea de zi a sesiunii 
propunerea Uniunii So- 

convocării

★
NEW YORK 20 (Agerpres). — Co­

mitetul General a încheiat discuțiile 
pe marginea ordinei de zi a celei 
de-a XVII-a sesiuni a Adunării Ge­
nerale a

V. S. 
nistrului 
U.R.S.S., 
neral că _ _
de 650 milioane de oameni al R. P. 
Chineze să nu aibă un reprezentant 
legal în această organizație. Acea­
stă nedreptate nu poate fi soluționa­
tă decît prin restabilirea drepturilor 
R. P. Chineze și prin 
ciankaișiștilor din toate organele 
O.N.U.

O.N.U.
Semionov, locțiitor al mi-

Afacerilor Externe 
a declarat în Comitetul Ge- 
este inadmisibil ca poporul

al

alungarea

Reprezentantul Statelor Unite a 
încercat să-i convingă pe membrii 
Comitetului să nu includă pe ordi­
nea de zi problema restabilirii drep­
turilor legitime ale R. P. Chineze. 
El a declarat că, după părerea dele­
gației americane, „China este repre­
zentată în mod just" în O.N.U. Cu 
toate obiecțiunile delegatului ame­
rican, această problemă a fost in­
clusă pe ordinea de zi a celei de-a 
XVII-a sesiuni a Adunării Generale 
a O.N.U.

La propunerea delegației sovietice,
----------0*0-----------

Declarațiile lui Nehru 
la o conferință de presă

LONDRA 20 (Agerpres). — Luînd 
ieri cuvîntul la Londra, în, cadrul 
unei conferințe de presă, primul 
ministru al Indiei, J. Nehru, s-a 
pronunțat pentru reglementarea cît 
mai grabnică a problemei germane 
pe bază realistă. Primul ministru a 
subliniat că există două state ger­
mane — Germania occidentală și 
Germania răsăriteană.

J. Nehru a subliniat că
sprijină propunerea cu privire 
convocarea unei conferințe 
diale pentru problemele comerțului.

India 
la 

mon-

te. Este de necontestat că restabi­
lirea drepturilor legitime ale R. P. 
Chineze în O.N.U. și alungarea ime­
diată, din toate organele O.N.U., a 
persoanelor trimise de Cian Kai-și 
ar fi de natură să normalizeze via­
ța organizației, să faciliteze îndepli­
nirea sarcinilor ce-i stau în față și 
să contribuie la îmbunătățirea cli­
matului politic internațional.

Referindu-se la problema exami­
nării raportului comisiei O.N.U. pen­
tru Coreea, delegatul român a arătat 
că discuțiile ce au avut loc de-a 
lungul anilor, pe marginea raportu­
lui acestei comisii, nu au servit de­
cît pentru a înneca efortul nobil ce 
s-a făcut pentru a realiza o Coree 
cu adevărat independentă, democra­
tică și unită. Pentru aceste conside­
rente, delegația romînă se opune 
discutării acestui raport care nu a- 
duce nici o contribuție la rezolvarea 
problemelor reale în legătură cu Co­
reea și nu face decît să producă 
confuzii în această problemă. Dele­
gatul R.P. Romîne, Mircea Malița, 
s-a pronunțat categoric împotriva 
propunerii delegației S.U.A. de a se 
înscrie pe ordinea de zi un punct 
privitor la așa-zisa „problemă .unga­
ră", acțiune menită să abată atenția 
de la problemele fundamentale ale 
O.N.U., să împiedice activitatea ei 
constructivă, să întrețină atmosfera 
războiului rece.

în ședința sa următoare, Comitetul 
General se va ocupa de ordinea în 
care vor fi discutate problemele în 
cadrul comitetelor Adunării Genera­
le și în ședințele plenare ale a- 
cesteia.

Conferința generală a A. I. E. A
VIENA 20 (Agerpres). — La 19 sep­

tembrie la conferința generală a 
Agenției internaționale pentru ener­
gia atomică (A.I.E.A.) a început dis­
cuția generală.

în centrul atenției participanților 
la conferință s-a aflat cuvîntarea 
prof. V. S. Emelianov, șeful delega­
ției sovietice. Prof. V. S. Emelianov 
a făcut bilanțul activității A.I.E.A. 
în cei cinci ani de existență a acestei 
organizații. El a declarat că A.I.E.A. 
a desfășurat în această perioadă o 
anumită activitate folositoare pentru 
statele membre. Dar, activitatea agen_ 
ției, a continuat vorbitorul, se dez­
voltă extrem de lent, iar rezultatele 
practice r-ămîn în urma problemelor 
care stau în fața acestei organizații.

Vorbind în continuare despre aju­
torul tehnic înfăptuit de agenție, el 
a spus că nu se ține seama suficient 
de cerințele și nevoile țărilor 
dezvoltate. Delegația sovietică 
sideră că principalele eforturi 
agenției trebuie să fie îndreptate 
crearea în țările slab dezvoltate a 
unor obiective cu destinație specială 
care să pună bazele dezvoltării ulte­
rioare a lucrărilor în domeniul folo­
sirii energiei atomice în aceste țări. 
Ca un prim pas practic- în această 
direcție, delegația sovietică, împre­
ună cu delegațiile Bulgariei, Ceho-

slovaciei, Poloniei, României, Un­
gariei, R.S.S. Bieloruse și R.S.S. Ucrai­
nene propun un program propriu cu 
privire la acordarea de ajutor tehnic. 
Delegațiile țărilor comunității socia­
liste au prezentat conferinței generale 
un proiect de rezoluție în care pro­
pun să fie aprobat acest program și 
declară că sînt gata să asigure înfăp­
tuirea în decurs de 2—3 ani a unei 
treimi din măsurile prevăzute de a- 
cest program. Costul aparatelor, utila­
jului și bursele asigurate de țările so­
cialiste echivalează cu 700.000 de 
ruble.

Dineu în cinstea delegației romîne 
la Tîrgul internațional de la Salonic

ATENA 20 (Agerpres). — La 18 
septembrie, conducerea tîrgului in­
ternațional de la Salonic a 
dineu în cinstea delegației 
la acest tîrg.

In cadrul dineului, care 
fășurat într-o atmosferă 
președintele tîrgului Gheorghiadis, 
și președintele Camerei 
din Salonic, Economu, au 
peritate poporului romîn.

In seara aceleiași zile, 
erată R. P. Romîne, la pavilionul ro­

oferit un 
romîne

s-a des- 
cordială,

industriale 
urat pros-

zi consa-

mîn a avut loc o recepție, la care au 
participat primarul orașului Salonic, 
Papailiakis, președintele Consiliului 
municipal, Kanavos, vicepreședintele 
tîrgului, Kardasiadis, directorul tîr— 
gului, Samaras, acad. Spiros Melas.

Oaspeții au fost primiți de Tudor 
Jianu, însărcinat cu afaceri ad-inte- A 
rim, Petru Burlacu, șeful delegației ] 
romîne la tîrgul de la Salonic, Ion 
Cricoveanu, șeful Agenției econo­
mice a R. P. Romîne la Atena, și 
Nicolae Vrabie, directorul pavilionu­
lui R. P. Romîne la tîrgul de Ia Sa­
lonic.

Operațiile militare ale partizanilor cîteva rînduri
slab 
con- 

ale 
spre

din Venezuela iau amploare

Demonstrație pentru pace a femeilor 
americane în fața

NEW YORK 20 (Agerpres). — 
Sute de femei au organizat la 19 
septembrie o demonstrație în fața 
sediului O.N.U., cerînd ca cea de-a 
17-a sesiune a Adunării Generale să 
contribuie la menținerea păcii. Fe­
meile au protestat împotriva reluării 
de către Statele Unite a experien­
țelor nucleare la mare altitudine și 
au cerut încetarea cursei înarmărilor. 
Cunoscutul om de știință american, 
Linus Pauling, a vorbit în fața de-

sediului O. N. U.
monstrantelor. Multe femei au venit 
împreună cu copiii lor. Aceștia aveau 
în mîini baloane de culoare galbenă 
pe care scria : „Națiuni Unite, înce­
tați cursa morții".

Demonstrația a fost pregătită de 
organizația „Femei, luptați pentru 
pace !“. Această organizație a publi­
cat în ziarul „NEW YORK TIMES" 
un apel în care se arată ce primejdie 
prezintă cursa înarmărilor nucleare.

Evoluția evenimentelor din Argentina
BUENOS AIRES 20 (Agerpres). — 

După cum relatează agenția REUTER, 
la 20 septembrie Adolfo Lanus, mi­
nistrul apărării, a anunțat că pre­
ședintele Maria Guido a preluat co­
manda supremă a forțelor armate 
argentiniene care au rămas credin­
cioase guvernului după rebeliunea 
generalului Carlos Ongania. Cu o zi 
înainte, Guido l-a primit pe Ongania

Ieri au avut loc

ALGER 20 (Agerpres). Peste 6 mili­
oane și jumătate de cetățeni algeri­
eni — bărbați și femei în vîrsiă de 
peste 21 de ani — s-au prezentat joi 
Ia cele 7.145 de centre de vot, pen­
tru a alege prima lor Adunare con­
stituantă. Pe listele electorale figu­
rează 196 de candidați propuși de Bi­
roul Politic al Frontului de Eliberare 
Națională. P.C. din Algeria a dat pu­
blicității un apel către popor, în care 
cheamă pe alegători să voteze pen­
tru candidații Biroului Politic al 
F.E.N.

Lozincile electorale ale Frontului 
de Eliberare Națională chemau pe 
cetățeni să voteze : 1. Pentru un stat 
republican care să garanteze legali­
tatea, securitatea și libertatea ; 2. 
Pentru libertatea economică și liber­
tatea socială ; 3. Pentru triumful nă­
zuințelor sacre ale poporului care 
cere o reformă agrară reală, indus­
trializarea țării, pîine și respectarea 
demnității cetățenilor; 4. Pentru

menținerea și consolidarea indepen­
denței naționale; 5. Pentru o Algerie 
liberă și prosperă.

în regiunea Saharei, alegerile au 
început încă de miercuri. După cum 
arată corespondentul agenției 
FRANCE PRESSE, deșertul a fost 
străbătut în lung, și în lat de cami­
oane care au dus urnele de vot pînă 
la triburile cele mai îndepărtate ale 
Saharei.

Din relatările corespondenților re­
zultă că alegerile s-au desfășurat 
într-o atmosferă sărbătorească și în 
perfectă ordine. încă de la primele 
ore ale dimineții, relatează FRANCE 
PRESSE, în fața centrelor de vot s-au 
format șiruri lungi de alegători. 
Populația europeană din marile orașe 
a participat de asemenea la vot în- 
tr-un număr considerabil mai mare 
decît la referendumul din 1 iulie 
pentru autodeterminarea Algeriei.

Operațiile de vot s-au încheiat la 
ora 21.

și i-a cerut ca forțele controlate de 
el să capituleze. Agenția REUTER 
arată însă, că ultimatumul lui Guido 
a expirat fără să dea vreun rezultat. 
Știrile sosite la Buenos Aires anunță 
că 70.000 ofițeri și soldați au fost 
concentrați în vederea unei acțiuni 
împotriva forțelor rebele oare își au 
baza la marea tabără militară de Ia 
Campo de May o. Toți ofițerii supe­
riori din această tabără s-au decla­
rat solidari cu Ongania. 
berei au fost închise și 
artilerie au fost puse în 
tragere 
bază.

După 
flictului
conducerea forțelor armate argenti­
niene efectuate de președintele Guido, 
și cu care Ongania și alți ofițeri su­
periori nu sînt de acord.

Postul de radio Belgrano din apro­
pierea capitalei, ocupat de rebeli, 
continuă să transmită emisiuni anti­
guvernamentale.

CARACAS 20 (Agerpres). — După 
cum relatează corespondentul din 
Caracas al agenției PRENSA LATI­
NA, OPERAȚIILE MILITARE ALE 
PARTIZANILOR VENEZUELENI ÎM­
POTRIVA REGIMULUI PREȘEDIN­
TELUI BETANCOURT AU LUAT 
AMPLOARE ÎN ULTIMUL TIMP. La 
16 septembrie, un detașament ■ de 
partizani a atacat orașul Valencia, 
capitala statului Carabobo, ocuptad 
postul de radio al orașului. în statul 
Anzoategui, unde 
se află unele din 
cele mai bogate 
zăcăminte petroli­
fere din Venezue­
la, partizanii au 
deschis un 
front, lansînd 
tacuri energice 
împotriva trupe­
lor guvernamenta­
le. Cele mai pu­
ternice acțiuni ale 
partizanilor au loc 
în zona concesio­
nată trusturilor pe­
trolifere nord-ame- 
ricane „Standard 
Oil Company of 
Newyark" și „Creo­
le Oii".

Potrivit relatări, 
lor presei venezue.

nou
a-

pentru a acoperi

Porțile ta- 
piesele 
poziție 
accesul

de 
de 
la

capitala țării, Caracas, for-lene, în
țele progresiste au organizat demon­
strații de protest împotriva politicii 
de aservire a țării față de interesele 
monopolurilor nord-americane, poli­
tică promovată de guvernul Betan­
court. In seara zilei de 17 septem­
brie, numeroși studenți și tineri au 
demonstrat pe străzile Caracasului. 
Poliția a atacat pe demonstranți, u- 
cigînd o persoană șl rănind 
două.

Cuvîntarea radiodifuzată a lui Ben Bella
ALGER 20 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția FRANCE 
PRESSE, Ben Bella, membru al Birou­
lui Politic al F.L.N., a rostit la radio 
o cuvîntare în care a expus progra­
mul viitorului guvern și al Adunării 
Naționale constituante a Algeriei.

Subliniind necesitatea asigurării 
unității în interiorul țării, Ben Bella 
a spus că vor fi înfăptuite reforme în 
toate domeniile vieții politice și eco­
nomice a Algeriei. El. a cerut să se 
asigure „o planificare economică ra­
țională". Primul scop al guvernului, 
a spus Ben Bella, trebuie să fie mo­
dernizarea agriculturii și industriali­
zarea țării, iar apoi reforma agrară. 
Ben Bella a pus un accent deosebit 
pe acordarea de ajutor țăranilor și 
pe asigurarea de mijloace tehnice

altă 
pre-

agricole moderne pentru ei. O 
problemă de care trebuie să se 
ocupe noul guvern, a spus Ben Bella 
este șomajul, care a luat mari pro­
porții încă de pe vremea dominației 
coloniale. EI a spus că în scopul li­
chidării șomajului au și început să 
se deschidă ateliere, uzine și 
tiere de construcții. Ben Bella a 
liniat necesitatea reorganizării 
matei și a includerii treptate a 
daților în viața civilă a țării.

Referindu-se la sarcinile Adunării 
Naționale Constituante, Ben Bella a 
spus că ea „trebuie să adopte o con­
stituție democratică, bazată pe ale­
geri directe prin vot secret și uni­
versal, fără nici un fel de restricții, 
și pe egalitatea tuturor cetățenilor".

șan- 
sub.

ar- 
sol-

In cursul recentei conferințe a primilor miniștri ai Commonwealthului, 
au avut loc la Londra manifestații de protest împotriva aderării An­
gliei la „Piața comună". în fotografii: două aspecte de Ia un mare 
miting desfășurat în piața Trafalgar. Pe pancartele purtate de parti- 
cipanții la miting se poate citi : „Nu, Pieții comune !“, „Nu vindeți 

Britanla", „Opriți vinzarea Britaniei", etc.

cum s-a anunțat, 
rezidă în schimbările

cauza con- 
din

Două comisii senatoriale 
din S. U. A. au adoptat 
un proiect de rezolufie 

anticuban
WASHINGTON 20 (Agerpres). — 

La 19 septembrie comisiile senato­
riale pentru afacerile externe și pen­
tru problemele forțelor armate ale 
Congresului S.U.A. au aprobat, în­
tr-o ședință comună închisă, pro­
iectul unei rezoluții dușmănoase la 
adresa Cubei. Proiectul de rezoluție 
preconizează ca Statele Unite „să 
preîntîmpine, prin orice mijloace 
care vor fi necesare, inclusiv folosi­
rea armelor", dezvoltarea socialistă a 
Cubei.

19 septembrie a sosit Ia Mo»- 
misiune de bunăvoința a Re- 
Federative Camerun in frun-

• La 
cova o 
publicil 
te cu Victor Kanga, ministrul econo­
miei naționale. (TASS).
• La 20 septembrie, S. S. Nemclna, 

ambasadorul extraordinar șl plenipo­
tențiar al U.R.S.S. în Republica 
Congo, șl-a prezentat scrisorile de 
acreditare șefului statului Congo, Ka Bț, 
savubu. (TASS).
• Polițiști vest-berllnezi au răpit 

din Berlinul democrat și au dus în 
Berlinul occidental, trei copii care 
se jucau în apropierea graniței. Po­
lițiștii au folosit pentru realizarea 
acestei operațiuni criminale un tunel 
subteran prin care au pătruns în 
cartierul Mitte din Berlinul demo­
crat. (Ag.)

® Primul ministru Macmillan și-a 
convocat cabinetul la 20 septembrie 
pentru a face bilanțul perspectivelor 
sale politice după conferința primi­
lor miniștri ai Commonwealthului. 
(U.P.I.)
• La Delhi s-a deschis Expoziția 

internațională a cărții de artă. R.P. 
Romînă participă cu publicații și .al­
bume de arhitectură, artă plastică, 
teatru, muzică și artă populară. Ex­
poziția a fost deschisă de vicepre­
ședintele Indici dr. Zarir Hossein 
care a vizitat șl standul cu exponate 
romînești, interesîndu-se de publica­
țiile de artă prezentate. (Ag.).

© La 20 septembrie s-a deschis la 
Belgrad ședința comună a Scupșci- 
nei Populare Federative și a Comite, 
tului Federativ al Uniunii Socialiste a 
poporului muncitor din Iugoslavia. 
La ședință va fi examinat proiectul 
noii constituții iugoslave. (Ag.).
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In timp ce numeroși senatori și 
alți reprezentanți ai cercurilor 
politice din S.U.A. continuă să 

facă declarații belicoase la adresa 
Cubei cerînd începerea unor acțiuni 
agresive împotriva acesteia, în co­
loanele unora din ziarele americane 
au început să răzbată glasuri care 
apreciază în mod mai lucid situația. 

Iată un articol semnat de cunoscu­
tul comentator James Reston, în zia­
rul „NEW YORK TIMES", în care au­
torul, polemizînd indirect cu sena­
torii Goldwater, Tower și Thurmond, 
unii dintre cei mai zeloși „propovă­
duitori" ai unei blocade împotriva 
Cubei, atrage atenția asupra caracte­
rului războinic al măsurilor preco­
nizate de aceștia și a consecințelor 
funeste ale unor asemenea măsuri.

înainte de a reproduce, în cele ce 
urmează, extrase din acest articol — 
care poartă, de altfel, și foarte su­
gestivul titlu : „Ce ar fi să instituim 
o blocadă împotriva absurdului V — 
trebuie să reamintim' că James Res­
ton este departe de a fi amicul re­
voluției cubane. Dimpotrivă, el este, 
în principiu, un partizan al politicii 
imperialiste a Washingtonului.

Amintind, în introducerea articolu­
lui său că în anumite cercuri poli­
tice americane „se face auzită che­
marea : «faceți ceva» în legătură cu 
Cuba" și că „se vorbește acum în 
mod insistent despre instituirea unei 
blocade împotriva Cubei", Reston 
scrie : „Senatorii Goldwater, Tower 
și Thurmond între alții, preconizează 
o formă sau alta- de blocadă, cu spri­
jinul altor republici americane, dacă

este posibil ; fără sprijinul lor, dacă 
este necesar. Această temă este dis­
cutată în mod obișnuit la reuniuni 
politice ca și cum o blocadă ar fi un 
fel de competiție militară pentru 
«Cupa Americii».,. fără prea mare risc 
și care în mod obișnuit atrage pe 
cetățeni deoarece pare un mijloc 
ieftin de a-i consola pentru ceea ce 
lipsește".

Reston nu exclude posibilitatea ca 
pînă la urmă să se încerce institui-

rea unei blocade, dar el avertizează 
că „lucrul nu este atît de simplu. O 
blocadă — continuă el — este defi­
nită în dreptul internațional ca fiind 
«un act de război întreprins de na­
vele unei puteri beligerante, cu sco­
pul de a împiedica accesul spre o 
anumită parte a coastelor inamicului 
sau plecarea de pe aceste coaste». 
Pentru a avea valoare o blocadă tre­
buie să fie eficientă și trebuie ne­
contenit menținută și imparțial im­
pusă împotriva tuturor navelor — 
atît aliate și neutre cît și comuniste.

Aceasta implică unele întrebări 
interesante la care senatorii Gold­
water, Tower și Thurmond pînă în 
prezent nu au răspuns. Sînt ei oare 
dispuși să declare o stare oficială de 
război cu Cuba, singura modalitate 
de a institui o blocadă legală ? In a-

cest caz, sînt ei dispuși să oprească 
navele aliaților noștri din Atlantic 
și sudul Americii în cazul cînd acești 
aliați s-ar opune atît războiului cît 
și blocadei ? în afară de aceasta, ce 
ar urma să facem noi dacă navele 
sovietice, britanice sau norvegiene... 
ar refuza să recunoască blocada și 
și-ar continua drumul spre Havana ? 
Le-am arunca în aer ?“

Aceste întrebări pe care autorul 
le lasă intenționat în suspensie, fără 
răspuns, sînt prin însăși înlănțuirea 
lor logică o argumentație care duce 
la o singură concluzie : măsurile pre­
conizate de belicoșii senatori sînt, pe 
cît de primejdioase, pe atît lipsite de 
luciditate. „Senatorilor — scrie el mai 
departe — nu li se poate îngădui să 
ignore consecințele propunerilor lor. 
în situația actuală, dacă spui «a» 
trebuie să fi gata să spui și «b» și 
«c». Iată tocmai ce refuză să facă 
senatorii care strigă «faceți ceva»... 
O blocadă are drept scop să-i facă 
pe inamic să capituleze chiar dacă 
nu este altceva decît o blocadă co­
mercială. Dacă nu reușește ea nu-și 
atinge scopul. Dacă reușește, este un 
act de război".

în continuarea articolului său Res­
ton subliniază că „președintele (Sta­
telor Unite — n.n.) nu a exclus blo­
cada ca eventuală linie de acțiune 
de viitor." Autorul leagă această idee 
de faptul că „misiunea refugiaților 
cubani de a duce la capăt o invazie 
eficientă a Cubei" a devenit în pre­
zent „mai dificilă" fiindcă „echilibrul 
de forțe s-a schimbat în dezavanta­
jul refugiaților".

niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin
Evenimente im­

portante au loc 
pe scena politică 
italiană. Cele în- 
tîmplate în ulti­
mele săptămîni 
riscă să provoace 
o criză a actualei 
formule a guver­
nului de centru- 
stînga. Care sînt 
aceste evenimen­
te? In primul rînd 
evenimentele de la Torino și Barri, 
unde au avut loc represiunile or­
ganizate de autorități împotriva 
muncitorilor care revendicau con­
diții mai bune de viață și un rol 
mai activ al sindicatelor în uzine 
și în afara uzinelor.

In acest răstimp au avut loc cele 
două crize ale guvernului regional 
sicilian, care au fost provocate de 
refuzul partidului democrat-creștin 
de a trata problema contractelor 
agricole în mod corespunzător ne­
voilor maselor țărănești. In Sicilia 
s-a manifestat, slăbiciunea celorlalte 
partide politice majoritare, inclusiv 
a partidului socialist, în mobiliza­
rea forțelor populare la susținerea 
revendicărilor lor.

Tot în ultimele săptămîni s-a în­
registrat încercarea, care a dat fa­
liment foarte repede, de â se forma 
la Neapole un organism executiv 
municipal pe baza coaliției dintre 
democrat-creștini și forțele de 
dreapta.

Toate aceste semne au încurajat 
forțele de dreapta din sînul partidu­
lui democrat-creștin. Acum asistăm 
la încercarea de șantaj a lui Moro, 
secretar al partidului democrat- 
creștin, ‘
anticipa alegerile generale fixate 
pentru vara anului 1963. Aceasta ar 
duce la dizolvarea prematură a

talurgiști din Mi­
lano au intrat în 
a doua săptămînă 
de grevă. In fie­
care zi ei au îni 
cetat lucrul timp 
de patru ore. 
700.000 de munci­
tori din aceiași 
ramură din ălte 
orașe ale țării au 
hotărît să repete 
greva de 72 de 

ore din săptămînă trecută. De data 
aceasta muncitorii nu mai reclamă 
mărirea salariilor ci ei revendică 
dreptul sindicatului lor de a parti­
cipa în uzină la alcătuirea contrac­
tului, mai ales în ce privește pri­
mele, reglementarea orelor de 
muncă, încadrarea profesională pe 
bază de calificare etc. Sindicatul a 
hotărît o grevă de 72 de ore dacă 
nu se va ajunge la un acord.

La sate au loc de asemenea, miș­
cări serioase. In provincia Ferara 
60.000 de muncitori agricoli se 
află în luptă de peste o lună. 
Ziarul „Unita" anunța că mo­
șierii, cu sprijinul poliției, sînt pe 
cale să înceapă o ofensivă care ar 
putea să aibă consecințe dramatice. 
Moșierii au început să aducă mun­
citori șomeri din alte provincii, sub 
paza poliției, 
femei au 
muncitori, explicîndu-le pentru ce 
ei trebuie să refuze acest angaja­
ment și să se solidarizeze cu mun­
citorii agricoli din Ferara. Muncitorii 
șomeri au înțeles situația și s-au în­
tors acasă. Muncitorii agricoli luptă 
pentru noi contracte în care să se 
prevadă realizarea reformei agrare, 
pentru sporirea salariilor și îmbună­
tățirea asistenței sociale.

DINA FORTI
20 septembrie 1962

Manevrele dreptei 
și solidaritatea maselor

Corespondență din Roma

care amenință că va

Parlamentului și la nerealizarea 
programului guvernului. Acest șan­
taj vizează în primul rînd partidul 
socialist, căruia i se cere să dea 
imediat toate garanțiile de a spri­
jini politica anticomunistă, care, 
după părerea acestor forțe de 
dreapta, n-au fost încă date. I se 
cere partidului socialist să convoace 
cît mai repede congresul său națio­
nal și să-și ia angajamentul de a nu 
colabora cu comuniștii la formarea 
guvernelor regionale, atunci cînd 
acestea se vor constitui, în sfîrșit 
după 14 ani, îndeplinindu-se astfel 
unul din punctele fundamentale ale 
Constituției republicane.

Șantajul merge pînă acolo, încît 
se lasă să se înțeleagă că, dacă nu 
se va face acest lucru, Parlamen­
tul va fi dizolvat înainte de data 
normală, tocmai pentru a se îm­
piedica aprobarea legii referitoare 
la înființarea guvernelor regionale, 
care constituie în același timp și 
unul din punctele esențiale ale pro­
gramului guvernului de centru- 
stînga.

Conducerea partidului socialist a 
luat poziție față de acest șantaj, 
declarînd că programul guvernu­
lui trebuie să fie realizat în tota­
litate înainte de alegeri.

Forțele de dreapta urmăresc : să 
împiedice realizarea punctelor e-

sențiale ale programului de centru- 
stînga, adică să împiedice aproba­
rea legii 
electrice, 
adoptată 
probarea
tuirea guvernelor regionale ; să îm­
piedice aprobarea măsurilor referi­
toare la problemele agrare, ca abo­
lirea dijmei; să creieze condiții 
mereu mai grele pentru dezvolta­
rea mișcării revendicative și de­
mocratice ; să-i izoleze pe comuniști, 
făcîndu-i 
tatea de 
sindicale, 
etc.

Intr-un important discurs pronun­
țat la Florența, Luigi Longo a subli­
niat că forțelor de dreapta trebuie 
să li se răspundă prin intensificarea 
luptelor maselor populare. Aceste 
lupte vor fi cu atît mai eficace, cu 
cît ele vor fi mai unitare, cu cît 
muncitorii comuniști, socialiști și 
catolici vor acționa mai uniți.

Actualmente sînt în curs lupte 
revendicative atît în sate cît și la 
orașe. Un milion de muncitori me- 
talurgiști desfășoară o acțiune uni­
tară de o importanță deosebită. 
Azi au încetat din nou lucrul peste 
un milion de oameni ai muncii de 
la uzinele metalurgice și construc­
toare de mașini. Cei 300.000 de me-

de naționalizare a energiei 
care urmează acum să fie 
de Senat; să împiedice a- 
legii cu privire la consti-

pe socialiști să rupă uni- 
acțiune în organizațiile 

în consiliile municipale

Ieri, grupuri de 
ieșit înaintea acestor
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